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A koreai néphadsereg főparancs­
nokságának december 6 i hadije­
lentése (2. oldal) — Jó úton halad 
a szohoszJói „Vörös csillag-” ter- 
melőesoport (3. oldal) —- A szer­
ződéses termelés több jövedelmet 

jelent (3. oldal)
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VII. évfolyam, 286. szám. AHA 50 FILLÉR Szombat, 1050 december 9.

Üdvözöljük román vendégeinket
A Román Népköztársaság kor­

mányküldöttsége, . élmunkáskül- 
dötísége ée kulturális delegációja 
hazánkba érkezett.

Vasárnap kezdődik a Magyar- 
Román Barátság Hete, amely idő 
alatt a magyar dolgozó nép ismét 
kifejezheti örömét, hogy a népi 
demokratikus rendszerek létrejöt­
tével végleg visszahozhatatla- 
tuil lezáru.t a két nép közötti fél­
reértések, nacionalista súrlódá­
sok korszaka, amelyet a múlt 
uralkodó osztályai szítottak a két 
nép között, hogy eltereljék a fi­
gyelmüket elnyomott életükről, 
szolgaságukról, nyomorukról.

A múlt sötét korszaka lezárult, 
hatalmas pontot tett rá a Szovjet. 
Hadsereg dicsőséges és nagyszerű 
küzdelme és a két nép elindulha­
tott felfelé, a fejlődés, a boldog 
élet felé.

Iíavinovszki Béla, a kolozsvári 
Armatúra gyár vállalatvezetője 
azt mondta, hogy a múltban ro­
mán uralom alatt azért nem ka­
pott munkát, mert magyar volt, 
a magyar uralom alatt azért nem. 
kapott munkát, mert öntudatos 
emberként nem akart az elnyo­
mók eszközévé válni. Ma Kari- 
novszki Béla magyar munkás az 
egyik kolozsvári gyár vállalatve­
zetője.

Vagy nézzünk körül itthon is. 
Hajdú-Bihar megyében lévő ro­
mán nyelvű Bedő, Vekerd falvak­
ban román nemzetiségű tanács­
tagok vannak, román iskolák. 
Együtt dolgozik a román és a 
magyar paraszt a földeken, együtt 
végzi a munkáját a nagy cél, 
a szocializmus megvalósítása 
érdekében. A Komán Nép- 
köztársaságban magyar iskolák 
emelkednek, magyar színházak, 
magyar újságok, s a Romániában 
é;ö magyarok együtt dolgoznak, 
együtt harcolnak a román dolgo­
zókkal a szocializmus megvalósí­
tásáért.

A békés és baráti együttműkö­
dés köszönhető a felszabadító 
Szovjet Hadseregnek, a két or­
szág vezető erejének, a Komán 
Munkás Párt és a Magyar Dolgo­
zók Pártjának és a két nép két 
legnagyobb fiának, Gheorghiu-Dej 
é.i Rákos" elvtársak bölcs politi­
kájának. A két ország közötti 
mind szorosabbá váló baráti 
együttműködés azon alapul, hogy 
a Román és a Magyar Népköz- 
társaság a béke hatalmas táborá­
ba tartozik.

Ismerjük egymást és szeretjük 
egymást. Szeretettel várjuk és fo­
gadjuk a vendégeket, Theodor 
Vlad elvtársat, Paraschíva Matci 
•’’munkás szövőnőt, Ionescu State 
élmunkás vasesztergályost, Ghe- 
orge Achim földműves, kollektív- 
gazdaságvezetöt, Alfréd Men­
delssohn zeneszerzőt, Constantin 
Barasnhi szobrászművészt, a ha­
talmas 186 tagú tánc- és ének- 
együttest, a küldöttség minden 
tagját. Szeretjük és ismerjük 
őket. Érdeklődünk a baráti Ro­
mánia élete iránt.

Ismerjük a román nép életét. 
Tudjuk, hogy soltszázezer fiatal 
á* munka versenyben egymással. 
Tudjuk, hogy Maciuua község mo­

zigépet kapott, tudjuk, hogy a ve­
zetője egy kis paraszt s úgy hív­
ják, Butoi Dimitru. Tudjuk azt 
is, és figyelemmel kísérjük, hogy 
városaikat építik és szépítik, vá­
rosok munkafelajánlásokkal te­
szik szebbé a román városokat, 
Nicole Balceacu. Pioesti és a töb­
bi város épül, fejlődik a szorgal­
mas, lelkes munka nyomán. Tud­
juk, hogy a bukaresti „Decem­
ber 13” gyár békevédelmi bizott­
sága egyre több dolgozót moz­
gósít a terv teljesítésére, megvi­
lágítva előttük, hogy munkájuk 
a béketábort erősíti. Sok újítást 
és újítót ismerünk, hallottuk 
Zontea Gh. és Bologa Stefán ne­
vét, akik mintegy 3000 kilogram 
teljesítményű tölcsért szerkesz. 
tettek, amely azonkívül, hogy ha­
talmas megtakarítást jelent 
egészségvédelmi szempontból Is 
nagy lépést jelent előre. A dolgo­
zóknak nem kell többé az egész­
ségre káios port nyelni. Jakab 
Ilona vlahicai öntőmunkásról is 
hallottunk, aki csak hat hónapja 
hagyta ott a faluját és máris 
úgy dolgozik, mintha három­
négyéves gyakorlata lenne. A ro­
mán bányán dolgozóit is ismer­
jük, ha nem is személyesen. Is­
merjük az eredményeiket, amel­
lyel ' nemcsak a Román Népköz- 
társaság tervét, fejlődését segí­
tik elő, hanem mindnyájunk kö- ’ 
zös ügyét, a békét is szolgálják.

A békeharc- a szocializmus épí­
tése e’szakithatatlanná kovácsolja 
össze a két népi demokratikus or­
szág közötti kapcsolatot. Összeko­
vácsolja a két népet az is- hogy 
az amerikai imperialisták beavat­
kozási kísérletei, kémjei egyformán 
fenyegethetik a román és magyar 
dolgozók életét, összefűzi őket a 
két állam határán lesben álló impe­
rialista bérenc Tito elleni harc, aki 
azért lapul a határon, hogyan tud­
na a népi demokráciáknak ártani. 
A két nép azonban tudja, hogy az 
országaik közötti jóviszony, szoros 
együttműködés, a béketáborban 
való egyre nagyobb harcuk mind 
ú'ját állja a háborús uszításnak, 
Tito a'jas terveinek.

Összefűzi az is a két nép gazda­
sági. kulturális együttműködését, 
hogy a két állam története, fejlő­
dése számos rokonvonást mutat. 
Mindkét állam jellegének leglénye­
gesebb vonása a Szovjetunió hatal­
mas támogatása, ami biztosítéka 
mindkét ország nemzeti fügyetlen­
ségének, szabadságának, békés fej­
lődésének. A Szovjetunió segíti 
mindkét népet ipara, mezőgazda­
sága fejlesztésében, népi szocialista 
realista kultúrájának kialakításá­
ban, a munka módszer, gazdag ta­
pasztalat átadásában.

A Román-Magyar Barátság Hete 
alkalmából egész dolgozó népünk 
me'eg szeretette! köszönti a román 
dolgozó nép küldötteit, biztosan 
tudja, hogy ez a rövid idő, ame.yet 
együtt töltenek, még jobban meg­
szilárdítja a két nép közötti barát­
ságot, még jobban megerősíti a 
béke ha"almas táborát. A két nép 
fiái a Barátsági Hét megkezdése 
elő t a közös hála és odaadás je­
gyében a nagy Sztálin felé fordul­
nak. akinek szerető gondoskodását, 
vezetését, irányítását mind a kot 
nép egyformán érzi.

Ezzel a gondolattal köszöntjük a 
vendégkén*, érkezeti baráti roman

Budapestre érkezeit a Magyar-Román Barátsági 
Héten résztvevő rimán kormánykiildittség

A Magyar és Román Népköz­
társaság lobogóival, a Magyar- 
Román Barátsági Hetet üdvözlő 
feliratokkal díszített ferihegyi re. 
pülőtérre pénteken délben megér­
kezett a Román Népköztársaság 
kormányküldöttsége, amely részt- 
vesz a Magyar-Román Barátsági 
Hét ünnepi eseményein.

A román kormányküldöttség 
vezetője. Eduard Mazintescu mi­
niszter, a Román Népköztársaság 
minisztertanácsa mellett műkö­
dő művészeti bizottság elnöke, 
tagjai Mihail Rosianu, a román 
minisztertanács mellett működő 
kulturális alapítványok és intéz­
mények elnöke, a Román Munkás

párt Központi Bizottságának pót­
tagja, dr. Arthur Reindler akadé. 
mikus, orvosprofesszor, Bányai 
László, a Román Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának tagja, egyete­
mi tanár, a Magyar Népi Szövet­
ség vezetőségi tagjai, Mihail Be- 
níuc, a Román Iiószövetség főtit­
kára, Maria Bardu, a külföldi kul­
turális kapcsolatokat ápoló ro­
mán intézet alelnöke, Paraschíva 
Mátéi élmunkás szövőnő, Ionescu 
State élmunkás vasesztergályos, 
Gheorge Achim földműves, a slo- 
bozia-mandra községben kollek.

I tív gazdaság vezetőségi tagja.
t A román küldötteket a kormány

és a magyar dolgozó nép nevében 
Jóboru Magda elvtársnö, a valiás- 
és közoktatásügyi minisztérium 
államtitkára, a szeptemberben 
Bukarestben rendezett Román- 
Magyar Barátsági Héten részt- 
vett magyar kormányküldöttség 
vezetője üdvözölte.

A román küldöttség nevében 
Eduard Mezinescu miniszter, a 
román művészeti bizottság elnö­
ke válaszolt az üdvözlésre.

Az üdvözlőbeszédek elhangzása 
után a román küldöttek a foga­
dásukra megjelentett meleg ün­
neplése közt n hagyták el a re. 
pülöteret.

Az országgyűlés pénteki illésének
tárgyalása

a költségvetésről, az alkotmány egyes pontjainak módosításáról 
és a béke védelméről szóló törvényről

nép küldöttért. (K. EJ

Az ország-gyűlés pénteki ü.ését 
tíz óra után néhány perccel nyi­
totta meg Drahos Lajos, az ország- 
gyűlés elnöke. Az országgyűlés 
folytatta- az egyes tárcák költség- 
vetésének tárgyalását. Elsőnek az 
építésügyi minisztérium 1951. évi 
költségvetését tárgyalta.

A tárca költségvetését Gallyán 
János előadó ismertette.

Ezután arról a felbecsülhetetlen 
segítségről szólt, amelyet a nagy 
Szovjetunió a magyar épitő.parnak 
nyújt- azzal, hogy kitűnő mérnökeit, 
sztahanovistáit, a még ma is kö­
rünkben lévő Makxlmenko elvtár­
sat és sztahanovista csoportját el­
küldte hozzánk.

Ezután Köböl József elvtárs. az 
építő’pari dolgozók szakszervezeté­
nek főtitkára mondott beszédet.

Sándor László elvtárs 
építésügyi miniszter 

felszólalása
Köböl József elvtárs után Sándor 

László elvtárs- építésügyi miniszter 
szólalt fel.

— Az építőipar —- mondotta 
1950-ben két és félszer aranyi épít­
kezést végez el. mint 1949-ben. 
Ugyanekkor a foglalkoztatott mun­
kások száma csak 50 százalékkal 
több. 1949-ben sok dolgozót kellett 
elbocsátani a téli időszakban, míg 
az idén mintegy 20 ezer szak- és 
segédmunkásra volna még szüksé­
ge az építőiparnak. Kézművesjelle- 
gű építőiparunk rálépett a nagy­
ipari fejlődés útjára.

Pártunk, elsősorban Rákosi elv­
társ ellátott bennünket taná­
csokkal. rámutatott hibáinkra á 
megmutatta hibáink kijavításának 

1 módját. Szovjet emberek tanítják a 
i magyar építőmunkásokat a gyors 
' falazást módszerre.

A?, épíléstigy területét átszervez­
zük és ily módon alkalmassá tesz­
tjük építőiparunkat, hogy az 1951- 
ben ránk váró feladatot végrehajt­
hassa.' Szovjet elvtársaink tanácsai 
alapján 1951 ben s a további évek­
ben fokozott mértékben fejleszteni 
kell az épületelemek előgyá-rtását. 
Építőiparunkat fokozottabb mérték­
ben kell gépesítenünk. _ ^

1954 ve többezer építészmérnököt 
képezünk ki. Ezentúl a műszaki 
akadémián, építőipari technikumo­
kon. a'só- és középfokú ckta'áeon 

; szintén többezer munkást fogunk 
' képezni. Azon leszünk, hogy minél

több nőt képezzünk ki mérnökké, 
technikussá, építésvezetővé, külön­
böző szakmunkássá. A tanulókép­
zést és átképzést fokozottabban fej­
lesztjük. ntint ebben az évben.

Sándor László elvtárs, miniszter 
beszéde után az országgyűlés az 
építésügyi minisztérium költségve­
tését általánosságban és részletei­
ben elfogadta.

Az igazságügyi tárca költségve­
tését Seprényi Sándor előadó is­
mertette.

Az igazságügyi tárca költség- 
vetéséhez Orbán László szólt 
hozzá. Hangsúlyozta, hogy igaz­
ságszolgáltatásunk mind határo­
zottabban rááll a szocializmus 
útjára.

Ezután a bűnügyi statisztika 
adatait ismertette, majd hangsú­
lyozta, hogy amikor a bűncselek­
mények száma rohamosan csök­
ken, ugyanakkor a bűncselekmé­
nyeken belül bizonyos fajta gaz­
dasági, különösen közellátási jel­
legű bűncselekmények jelentős 
száma arra figyelmeztet, hogy

az ellenség most elsősorban
a gazdasági és közellátási
fronton próbál állandóan tá­

madni.
Büntető bíróságaink erélyes, szi­
gorú ítéletekkel torolták meg a 
spekulánsok, áruhalmozók tevé­
kenységét és bebizonyították, 
hogy nem ismernek kíméletet, ha 
népi demokráciánk rendjét kell 
védelmezni ellenséges támadással 
szemben.

Halász Aladár felszólalása után 
az országgyűlés az igazságügyi 
tárca költségvetését általánosság­
ban és részleteiben elfogadta, 
majd rátértek a pénzügyminiszté­
rium 1951. évi költségvetésének 
tárgyalására.

Az országgyűlés tagjai a pénz­
ügyi tárca küitségvetését álta’á- 
nosságban és részleteiben elfo­
gadták.

Ezután az országgyűlés tagjai 
nagy lelkesedéssel elfogadták az 
1951. évre szóló költségjavasia- 
tot és megkezdték a benyújtott 
két törvényjavaslat tárgyalását. 
Az ü""ésre időközben megérkezett 
Rákosi Mátyás elvtárs, a MDF 
főtitkára, Rónai Sándor elvtárs, 
az Elnöki Tanács elnöke, Dobi 
Irtván, a minisztertanács elnöke 
és a kormány tagjai. A diplomá­

ciai páholyban megjelentek: J. D. 
Kiszeljov elvtárs, a Szovjetunió 
magyarországi nagykövete és a 
baráti államok diplomáciai testű, 
létének képviselői.

Elsőnek a Magyar Népköztár­
saság alkotmányának módosításá­
ról szóló törvényjavaslatot tár­
gyalták. A törvényjavaslat elő­
adója Hidas István elvtárs, a bu­
dapesti pártbizottság titkára volt.

— Az Önök előtt fekvő (örvény- 
javaslat az Alkotmány egyes pont­
jainak módosítását tartalmazza — 
mondotta Hidas elvtárs. — A tör­
vényjavaslat tartalmazza a nehéz­
ipari minisztérium kettéválasztását 
kohó- és gépipari, valamint bánya- 
cs energiaügyi minisztériuma.

Tartalmazza az élelmezési minisz­
térium felállítását. A népjóléti mi­
nisztérium helyébe egészségügyi 
minisztérium szervezését. Továbbá 
az igazságügyi szervezel átalakítá­
sát, a tanácsrendszerrel való szer­
vezeti kapcso'at megteremtése ér­
dekében a felsőbíróság és a; főál- 
amügycszsvgek mgszünletéséí._

Ezután Hidas elvtárs beszédében 
részletesen megindokolta az Alkot­
mány egyes pontjai megváltoztatá­
sának szükségességét.

Hidas elvtárs beszédét hosszan­
tartó lei kés laps fogadta, majd az 
Országgyűlés tagjai egyhangúan el­
fogadták a Magyar Népköztársaság 
Alkotmányának módosításáról szóló 
törvényjavaslatot.

A béke védelméről
szóló törvényjavaslat 

tárgyalása r
Ezután megkezdték a béka vé­

delméről szól törvényjavas-'al __ tár­
gyalását. A törvényjavaslat előadó­
ja Szabó Pál író volt.

Szabó Pál beszéde lilán a képvi­
selők szűnni nem akaró fergeteges 
tapsviharral juttatták kifejezést^ * 
magyar dolgozók vágyát és szilárd 
elhatározását: megőrizni és megvé­
deni békénket, országépítő mun­
kánk előfeltételét és keményen le­
sújtani azokra, akik az imperialis­
ták sötét tervei szolgálatában bé­
kénket bármily módon veszélyezte-' 
tik.

Az Országgyűlés tagjai ezt!Ián 
egyhangú lelkesedéssel elfogadták a 
béke védelméről szóló törvény-avas-" 
latot, majd Drahos Lajos elvtárs,' 

-elnök az Országgyűlés ülésszakát i berekesztette.
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DOLORES IBÁRRURI
Ma van a születésnapja Dolores Ibarruririak, ak:t a nép Passzio- 

náriának: szenvedélyesnek nevez. Ki ez az asszony? „A nemzetközi 
munkásmozgalom időszerű kérdései” című folyóiratban azt írták róla: 
„Ha tudni akarjátok ki Dolores Ibárruri, gondoljatok arra: ő — Spa­
nyolország. Es ha Spanyolországot akarjátok látni egy ember képmá­
sában, tek'ntselek Dolores Ibárruri képére.’’

Dolores Ibárruri, aki egész életében a népért harcolt, a nép sza­
badságáért, a nép függetlenségéért; bányász család gyermeke s bá­
nyász felesége lett. Korán megtudta, mit jelent a jo.gfosztottság, a 
nyomor, a lé'.ckölő munka. Korán lett feleség és anya, ezután nyilat­
kozott meg benne a meggyőződéses, meggyőző erejű szónoki ké­
pesség. A szív szava volt az, amely akkor született meg, am kor agyá­
val és érzéseivel már választott, amikor a harc, az igazság, a bol­
dogság egyet jelentett számára a kommunizmussal.

1936—38-ban a polgárhábo'ú ideje alatt Dolores Ibárruri műidig 
a helyén volt. Ott járt az első vonalban, sebesülteket szállított, lö­
vészárkokat ásott. Szavai, hangja szállt Spanyolország felett s sza­
vára felfigyeltek az emberek. Felfigyeltek a katonák kint a harcté­
ren, a munkások a gyárakban, a parasztok a mezőn. „A mi passzio- 
náriánk" beszél!”

A „Kárhozottak összeesküvése” című filmben Hana Lichtát a nép 
becsületének nevezték. Dolores Ibarrurit méltán lehet nevezni az egész 
spanyol nép becsületének, ugyanakkor a nemzetközi munkásosztály 
becsületének. 1

A spanyol nép ügye akkor még nem győzedelmeskedett. A fa­
siszta túlerő legyőzte a népet. Azonban a spanyol nép ügye egyszer 
diadalmaskodik. Igazi vezérei, akik között első vonalban ott jár Do­
lores Ibárruri, a spanyol Kommunista Párt főtitkára, egy pillanatra 
sem teszi le a fegyvert, egy pillanatig sem pihen. Spanyolországban, 
amely a fasizmus egyik erőssége, elnyomva szenved a nép, a Párt 
föld alatt dolgozik, száműzetésben él és harcol, de harcolj a nép is. 
Ezt a harcot lankadatlanul vezeti és lelkesíti Dolores Ibárruri. Ott áll a 
Kommunista Párt élén, liarcol a spanyol nép szabadságáért, harcol 
minden elnyomott és rabságban élő ember szabadságáért, Dolores 
Ibárruri harcol a békéért.

Közeledik a helyi szovjetek 
választásának napja

Közeledik december 17.-e, a! 
Szovjetunió helyi szovjetjei vá­
lasztásának napja. Az előké­
születekben részt vesz a lakos" 
ság valamennyi rétege.

Az ország minden részében 
közzétették a kerületi válasz­
tási bizottságoknak, a jelöltek 
bejegyzéséről Szóló határoza­
tait. Kiadták a jelöltek élet­
rajzait és arcképeit. Csütörtö­
kön átadták a szavazólapokat 
a kerületi választási bizottsá­
goknak.

A jelöltek mindenütt talál­
koznak a választókkal.

A helyi szovjetek jelöltjei f

között fiatalokat és idősebbe* 
két, férfiakat és nőket, acélol- 
vasztárokat és akadémikuso­
kat, szövőnőket és építőmun­
kásokat, traktorvezetőket és 
bányászokat, katonákat és me­
zőgazdasági sztahánovistá.kat, 
írókat és agronőmusokat egy" 
aránt találhatunk.

Mindnyájan egy közös 
ügyért dolgoznak — hozzájá­
rulnak a haza további felvirá­
goztatásához. Ezért élveznek a 
kommunisták és pártonkívü- 
liek sztálini tömbjének jelölt­
jei olyan bizalmat.

Bem Józseí ünnepségek j 
az iskolákban

Szombaton, december 9-én a 
középiskolák, hétfőn, december 
11-én az általános iskolák ün­
nepséget tartanak a nagy sza 
badságharcos, Bem József ha­
lálának 100, évfordulóján. Meg. 
emlékeznek Bem József tábor­
nokról az igazi hazaszeretet, a 
szabadság és a haladás példa" 
képéről,

--------- O-------- -

A belkere&hedelmi 
m inissíéri um 
közleménye

A belkereskedelmi miniszté­
rium felhívja azoknak a dolgo­
zóknak a figyelmét, akik a 
burgonyaszükségletüket mun­
kahelyükön előjegyezték, hogy 
a 2-3 és 4"es számú burgonya­
megrendelő lapokat december 
hó 18-ig válthatják be. 18.-a 
után a burgonyamegrendelő­
lapokra a burgonyakiadás meg­
szűnik.

Farkas Mihály elvtárs taviilelini miniszler parancsa 
Bem József tótok halála 100. évHiója alkalmából
h-adyCmI» Néphadseregünk a 48-as honvéd sereg ragyogó hagyomá- 
ZUn-n,u örökségéhez híven soha cl nem homályosuk példaképének te- 
W"tábornok forró hazaszeretetét, forradalmi nemzetköziségét 
atpeBk szabadágáért vívott harcban tanúsított önfeláldozását, ki-
VálÓAkzaévnforduíóCtjkeaÍmából engedélyezem, hogy a 29, honvéd tüzér- 
ezred mint a kiképzésben legjobb eredményt e.ert tuzendakulat , 
*Bem József-tüzérezred” nevet viselhesse, egyúttal az ezred zasz.ajara
szalagot adonianywok.^ér^red hatosai és tisztje! legyenek továbbra

is méltók Bem József tábornoknak, a 48-as honvedek forrón szere- 
tett Bem-apó”-jának fényes hadi tettekkel övezett névére és hon- 
védségünk minden alakulatával együtt meg nagyobb odaadással ké­
szüljenek fel arra, hogy a hatalmas Szovjetunió vezette beketaborban 
becsülettel megállják a helyüket.M,HALY $k vezérczredes_

a Magyar Népköztársaság honvédelmi 
minisztere.

KqhHdi a békekölcsön kötvények kiosztását 
a hészpéazjeoyríiltnek

Az Országos Takarékpénztár 
megkezdi a békekölcsönkötvények 
kiosztását: mindazok, akik kész­
pénzre jegyeztek békekölcsönt és 
befizették a jegyzett összeget, a 
napokban megkapják kötvényei­
ket.

Ezzel kapcsolatban az Orszá­

gos Takarékpénztár felhívja s, 
készpénzjegyzők figyelmét az 
esetleg még be nem fizetett ősz­
szegek mielőbbi befizetésére, 
hogy így kötvényét minden érde­
keit készpénzjegyző akadály nél. 
kül megkaphassa.

fi koreai néflíisdsereg főparancsnokságának 
. december 6-i liadiieteniése

A romáé központi választási 
bizottság közleménye

A román központi választási 
bizottságnak a december 3-i népi 
tanácsvál osztások eredményeiről 
kiadott közleménye bejelenti, hogy 
majdnem 10 millió állampolgár 
vett részt a szavazásban. A le­
adott 9 millió 473 ezer 882 szava­
zat közül a Népi Demokratikus 
Arcvonal 9 millió 124 ezer 766 
szavazatot kapott. A burzsoa föl­
desúri rendszer idején, 1928-ban a 
választói névjegyzékben mindösz- 
sze 3 millió 661 ezer 352 válasz­
tásra jogosult személy szerepelt, 
de ezeknek is csupán 72 százaléka! 
szavazott. I

A december 3-i részvétel jelenté 
kényén meghaladja az 1948. évi 
választók számát Is, amikor 7 mii. 
lió 661 ezer 31 állampolgár jelent 
meg a szavazó urnáknál. A népi

tanácsválaszt ások tehát a népi 
demokratikus rendszernek és a 
Román Munkáspárt politikájának 
egyik legnagyobb politikai győ­
zelmét jelentik.

A december 3-i népi tanácsvá­
lasztások végső eredményei a kö­
vetkezők. A 28 tartományi népi 
tanács névjegyzékében 9 millió 
944 ezer 67 váiasztójogosult kö­
zül 9 millió 473 ezer 882 szavazó, 
vagyis 95.27 százalék járult az 
urnákhoz. A Népi Demokratikus 
Arcvona’ra 9 millió 124 ezer 766 
szavazatot adtak le, ami 96.31 
százaléknak felel meg. A 28 tar­
tományi népi tanácsba megvá­
lasztottak 3474 tanácstagot.

A központi állami szerveknek 
alárendelt 7 város népi tanácsaiba 
726 tanácstagot választottak.

A bolgár iliipÉlszler jegyzeta fiatalt 
a jugoszláv repülőgépek határsértései ellen

A Bolgár Népköztársaság kül­
ügyminisztériuma csütörtökön til­
takozó jegyzéket adott át a szó­
fiai jugoszláv nagykövetségnek. A 
jegyzék megállapítja, hogy a 
Bolgár Népköztársaság külügymi­
nisztériuma többszöri tiltakozása 
ellenére mind sűrűbben sértik 
meg jugoszláv repülőgépek Bul­
gária légíterét.

A bulgár-jugoszláv határon el­
követett rendszeres provokációk, 
amelyek az utóbbi időben külön­
legesen gyakorivá váltak, a görög 
hatóságokkal egyetértésben tör­
téntek. ' ’

Ezekben a provokációkban 
olyan politika nyilvánul meg, 
amely nyíltan a béke ellen tör. A 
Bolgár N épköztársaság külügy­
minisztériuma erélyesen tiltakozik 
Bulgária légiterének jugoszláv 
repülőgépek részéről történt dur­
va megsértései ellen. A miniszté­
rium nyomatékosan felhívja a ju­
goszláv kormányt, tegye meg a 
szükséges Intézkedéseket, a mi­
nisztérium a jugoszláv kormányt 
teszi felelőssé azokért a következ­
ményekért, amelyek e határsérté- 
sekböl származhatnak. , .

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság nép; hadseregének fő­
parancsnoksága jelenti' december 
7-én:

A nép: hadsereg csapatai és a 
kínai önkéntesek az egész fronton 
ü dözik a visszavonuló amerikai és 
délkoreai csapatokat.

A koreai népi hadsereg csapatai 
és a kínai önkéntesek felszabadítot­
ták Phenjan városát. A súlyos 
veszteségeket szenvedő ellenség 
folytatja visszavonulását dél felé.

A Koreában tevékenykedő török, 
úgynevezett ..önkéntes” brigádot 
csaknem teljésen szétverték.

Hamhinit.ól északra megsemmisült 
a kát bekerített amerikai hadosz­
tály jelentős része. A megsemmisí­
tésükért vívott harc tovább folyik.

A keleti partvidéken a népi had­
sereg egységeinek nyomása alatt az 
ellenség folytatja visszavonulását.
Pekin« Bakói ujjong,ó 

őrömmel íogadúák 
Phenjan feíszabatií- 

tásárnak hírét
Phenjan felszabadításának híre 

ujjongó örömmel töltötte el Peking 
lakosságát.

A városban közlekedő villamos- 
kocsikat feldíszítették és mindegyi­
ken ott áll a felirat: Phenjan fel­
szabadult.

A diákok és a munkások rögtön­
zött ünnepi gyűléseket és felvonu­
lásokat tartottak.

Kínai lapok vezető helyen közük 
Phenjan felszabadításának hírét.

A Zsenmínzsipao megállapítja, 
hogy a nagy győzelemben a kínai 
nép akarata és hatalma nyilvánul 
meg, a győzelem bizonyítja, hogy 
a kínai önkéntesek népi mozgalma 
igazságos mozgalom. A kínai nép 
békét óhajt és nem alkar háborút- 
De az amerikaiak visszautasítottak 
minden észszerű javaslatot, amely 
a koreai kérdés bélvés rendezésére 
irányul és ío'ytaitják harci tevé­
kenységüket, hogy kitérj esszéle a 
háborút.

A Zsenmínzsipao hangoztatja, 
hogy Phenjan felszabadítása bizo­
nyítéka a népi erők legyőzhetetlen­
ségének. Ez a győzelem — teszi 
hozzá — sokkal kedvezőbb feltéte­
leket teremt most a koreai kérdés 
békés rendezésére.

Amerilt#« lapok a Bőrök 
brigád felmorzsolásáról

Az amerikai sajtó beszámol arról' 
hogy a koreai népi hadsereg egy­
ségei és a kínai önkéntesek teljesen
felmorzsolták azt a török brigádot.

amelyet Washington követelésére használta fel a török katonákat 
küldött a török kormány Koreába. j arra kényszerítették őket, hogy fe- 

j A New York Journal and Ameri- ! d„zzék az amerikai főerők vissza.
I can megállapítja, hogy az amerikai i 
parancsnokság ágyútöltelékként vonu a5®1-

Az .'.merüli i nők követelése
Mint Newyorkbói jelentik, Bir- i az amerikai csapatok kivonását Ko- 

minghamban a Koreában harcoló reábál. Követelésüket távirat for- 
cmer.kai katonák hozzátartozói ; májában elküldték Trumanhoz, az 
gyűlést tartottlak, ahol követelték Egyesült Államok elnökéhez.

Ä minisztertáras ölese
a város és községrendezésről 
fogadott el törvényerejű ren­

delettervezetet.
A földművelésügyi miniszter 

előterjesztésére a minisztertanács 
rendeletet fogadott el az ipari 
munkások, bányászok és közal­
kalmazottak ingatlanainak az ál­
lam részére történő felajánlásá­
ról. A rendelet az

ingatlanfelajánlús esetén a 
felajánlók részére jelentős 

kedvezményeket biztosít.
A minisztertanács jóváhagyta 

az 1951. évre szóló magyar-iinn 
árucsereforgalmi egyezményt.

A minisztertanács Dobi István 
elnökletével pénteken délelőtt 
ülést tartott.

A népmüve'ési miniszter előter­
jesztésére a minisztertanács elha­
tározta, hogy

Bem Józsefnek, a 48-as sza­
badságharc hős tábornokának 

halála 100. évfordulója 
alkalmából december hó 10-én, 
vasárnap a budapesti Bem-szobor- 
nál koszorúzás! ünnepséget ren­
dez.

A minisztertanács az Országos 
Tervhivatal elnökének előterjesz­
tésére

Tsrráffsmsíst a feélce védelmiről
A Magyar Népköztársaság Or­

szággyűlése annak tudatában, hogy 
a háború az emberiség mérhetet­
len szenvedésének forrása, felis­
merve,. hogy a megnövekedett há­
borús veszély elhárítása világnézeti 
meggyőződésre való tekintet nél­
kül az egész emberség közös érde­
ke, a béke biztosiiásához szükséges 
a világ békeszerető népeinek közös 
összefogása, megfontolta a Béke, 
Hívei H. Világkongresszusának fel­
hívását és magáévá tette azt a 

I megállapítást, hogy a háborús pro­
paganda súlyosan veszélyezteti a 
nemzetek békés együttműködését.

I Ezért a Magyar Népköztársaság

Országgyű'ése e'határozta, hogy 
a béke védelmében a törvény szi­
gorával sújt le a háborús propa­
ganda terjesztőire és mindazokra, 
akik a népek békéiét veszélyezte­
tik.

1. §. A népek békéje ellen há- 
nyúló bűntettet követ el, aki szó­
ban, írásban, sajtó, rádió, film út­
ján, vagy bármilyen más módon 
iiáborúra uszít, egyébként háborús 
propagandát fejt ki. vagv a hábo­
rús propagandát előmozdítja.

2. §. Az első paragrafusban meg­
határozott bűntett elkövetőiét 15 
évig terjedhe’ö börtönnel és va­
gyonelkobzással kell büntetni.

i szovjet üzemeit nemcsak termelési, 
haíiem kuiíurális központok is

A. magnitogorszkl vasművek 
minden ötszáz munkása közül 
négyszáznak van középiskolai 
végzettsége. A munkások közül 
sokan a gyárban végezték el a 
középiskolát. A szovjet üzemek 
ugyanis —- a kapitalista üzemek­
től eltérően — nemcsak termelé­
si, hanem kulturális központok is. 
A magnitogorszkl kombinátban

például több mint 20 iskola és 
tanfo'yam működik. Ezidőszerlnt 
mintegy 3000 olvasztár, acclko- 
vác.s, hengerész tanúi a különfé­
le iskolákban és tanfolyamokon, 
ötszáz munkás látogatja az esti 
középiskolát. A közeli jövőben a 
kombinát minden munkásának 
középiskolai végzettsége lesz.
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Jó úton halad a szoboszlóí
„Vörös Csillag“ termelőcsoport
— evvöl tanúskodik a zárszámadás

Egymásután készülnek el a ter­
meid szövetkezetek és csoportok 
zárszámadásai. Némelyik közülük 
a munkaegységek mindenáron va. 
irt növelését tűzi ki célul, mások 
pedig helyesen, a szövetkezeti va­
gyon gyarapítását tartják leg­
fontosabb feladatuknak, mert jö­
vőjük zálogát és biztosítékát a 
szövetkezet fejlődésében látják. 
p/l utóbbiak közé tartozik a haj 
dúszoboaziót „Vörös Csillag’’ tér 
mc.öszövetkezeti csoport .is, mely­
nek zárszámadása tanúságot tesz 
• 1; ról, hogy a csoport tagjai leg 
főbb feladatuknak tartják a sző 
v.ékezeti vagyon növelését és a 
csoport megerősítését.

A zárszámadás első oldala így

8

vja a

i. Beruházott vagyon: 
összesen 304.086 Ft

2 Haszonállatok ossz. 44.497 „
\ az 3. Termények és
t ösz- takarmányok 97.980
íésére. 4. Adósok 7.848 „
érdé­ 5. Örsz. Sz. Hit elint 35.852 ,’

it nél- 6. Befejezetlen terme- •
lés költségei 23.649 „

7. Tagoknak kiadott
élőlég 120.546 „

összesen 634.546 „
Ez a csoport vagyona. Most 

már nézzük meg mit jelentenek 
az egyes tételek. A beruházott va­
gyon címszó alatt szerepelnek az 
épületek, istállók, ólok, juhhodá-

nákat, lyok, raktárak, színek és dohány­
?y fc- pajta. Ugyanitt szerepelnek az

igásállatolc is, a 12 ló. Az eladha­rassza. tatlan tenyészállatok teszik te'-

fest

megértették, az ö boldogulásuk 
útját jelzik ezek a számok, még­
pedig sokkal jobban, mintha a 
munkaegységért járó összeg 
emelkedett volna feljebb. Szeré­
nyen csak 17 forintos munkaegy­
ségre számítanak, de lehet, hogy 
ennél valamival több vagy keve. 
sebb lesz, mert a végleges kiszá­
mítás még folyamatban van.

Azonban ez a 17 forintos mun­
kaegység is sokat hozott a kony­
hára. Minden tag megkapta a ma­
ga és családja feladagját, kaptak 
tengerit és minden terményből

elegendőt. A háztáji gazdaság is 
csak hozott valamit, hízót, burgo­
nyát meg miegymást. így aztán 
sok kicsi sokra megy. De szorgal­
masan is dolgoztak. A régi ta­
gok között alig lehet találni olya. 
nokat, akik a 180 munkaegységet 
le ne dolgozták volna. Nem ritka 
azonban a 300 munkaegység sem. 
Jól kerestek a „Vörös Csillag” 
tagjai ! És mi a legfőbb, a még 
biztosabb és jobb keresetnek is 
megvetették az. alapját a saját 
erejükből tett beruházásokkal.

1 (G. L.)

Örökre elűzlek a nyomort és a szegénységet
A román dolgozó parasztok kulturális élete

jersé a beruházott vagyont, 
többi állat, hízók, borjak, süldők 
és baromfiak pedig a haszonál! a 
tok című tétel alatt szerepelnek.

Télre a belépő új tagok fejadag 
jának biztosítására tartalékoltak 
búzát és az állatoknak külön 
féle takarmányokat. Többek kö 
zött közel 5 vagon takarmányré 
pút, több mint S vagon silótakar­
mányt. Ezenkívül további 21 té 
tel alatt sorolják fel a télre tar­
talékolt takarmányokat, összesen 
42 vagonnyit. Sok ke'l ugyan 
mert sok állatuk van, de ez min­
den bizonnyal elég lesz a télre, 
sőt még tavaszra is jut majd be­
lőle.

A jövő évi termésre elvetettek 
187 mázsa búzát, aztán árpát, 
szöizösbilkkönyt, rozsot, összesen 
241 mázsát és elszórtak rá közel 
száz mázsa műtrágyát. Ezek a 
befejezetlen termelés költségei. A 
tagoltnak kiadott e'őlegek legna­
gyobbrészt a nyáron a félévi el­
számoláskor kerültek kiosztásra.

Ezek1 a tételek teszik ki a szo- 
boszlöi „Vörös Csillag” csoport 
vagyonát.

Ha a másik oldalt nézzük meg, 
abból is eredmények tárulnak fel. 
Épti let nyilván tartási

számla 83.380 Ft
Hitelezők 191.557 „
Szövetkezeti alap 112.253 ,,
tizeiül alap 113.629 ,,
Tagok részesedése 120.516 ,,

A legjobban feltűnik, hogy a 
„Vörös Csillag” tagjai a zárszám­
adás szerint ebben az évben jelen­
tős mértékben növelték meg a 
szövetkezeti vagyont, a szövetke­
zeti és az üzemi alap csaknem 
kétszerese a már kiadott munka­
egységnek A zárszámadásnak ez 
a két tétele bizonyítja, hogy a 
„Vörös Csillag'1 jó úton jár. Most 
veti meg alapját a fejlődésnek és 
a gazdagodásnak. Látszik, hogy

Ma békegyülés n Éltetem díszudvarán 
és Haidúbösziirménvben

Ma délután 3 órakor Debrecen város dolgozói részére békenagy- 
gyulest rendez a Városi Béketanács, a Központi Egyetem díszudvarán.

A gyűlés szónoka Péter János református püspök, a Világbéke- 
tanacs tagja.

Az üzemek és más területek dolgozói lelkesen készülnek erre a 
gyűlésre. Minden üzem küldöttséggel képviselteti magát, hogy meg­
hallgassák, mit üzen számukra a varsói békekongresszus, miiyen fel­
adatokat szab meg, hogy a feladatoknak megfele.ően végezzék mun­
kájukat még eredményesebben, még lendületesebben a béke nagy 
ügyének szolgálatában.

Tegnap már készültek a dekorációk, a díszudvart feliratok, zász­
lók díszítik, amelyek mind-mind azt fejezik ki,'hogy a debreceni dol­
gozók a békeharc megingathatatlan katonái.

Ugyancsak ma este 7 órakor Hajdúböszörményben Bcbrits Anna 
békeküldött tart beszámolót a böszörményi dolgozóknak a varsói II. Vi­
lágbéke Kongresszusról.

Hétfőn délután a Vagongyárba látogat cl Szűcs Lajos, a Dolgozó 
Ifjúság Szövetségének főtitkára, a magyar békeküldött, aki a vagon­
gyári dolgozók előtt ismerteti, mit bízott rá a varsói békekongresszus, 
milyen fc.adatokat hárít a dolgozókra a béke védelmében.

Előadás a Pártok tatás Házában

I *
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Az egykori uradalmi cselédek életük javarészét szolgaságban 
töltötték el. Több analfabéta volt köztük, mint írástudó. A 
Párt vezette munkásosztály segítségével a falusi dolgozóknak 
lehetőségük nyílt, hogy örökre elűzzék a nyomort és a sze­
génységet. Megnyílt előttük a tanulás útja. Képünk azt a jele­
netet ábrázolja, amikor az ábrányi kollektiv gazdaság dol­
gozói köriilállják a könyves sátrakat és könyveket vásárol­

nak.

Népi demokráciánk kultúrpolitikájának, de elsősorban a Párt ne­
velő munkájának az eredménye, hogy dolgozó tömegeink egyre na­
gyobb érdeklődéssel fordulnak a nemzetközi kérdések felé. A . nem­
zetközi politikai élettel való foglalkozás elméleti munkája a gyakor­
latnak is hatalmas támogatást nyújt, ezt mutatja a koreai műszak si­
kere, a varsói béke.kongresszus iránt megnyilvánuló érdeklődés és ezl 
mutatják üzemeinkben a békeszerdák.

A Pártoktatás Háza debreceni előadásai agitátorainknak, népneve­
lőinknek segítséget nyújtanak a nevelő munkához.

Ma délután 5 órakor Pártunk Központi Előadói Irodájának kül­
dötte tart előadást a Pártoldalás Házában; debreceni üzemi népne- 
velöíe’elösök, falu járófelelősök, megyei tömegszervezeti funkcionáriu­

sok részére: „Beszámoló a nemzetközi helyzetről” címmel. Az előadás 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. I
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A kulíúrotfhonok tevékenysége hozzájárul a dolgozó paraszt­
ság kulturális színvonalának emeléséhez. Képünkön: az ilfov- 
megyei Dorobáncu község kul túrotthonában tartott egyik

előadás.
„ ...—■—  ................... •'     .......  »'  ........ ........ —• —————
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Román művészeik 
hangversenyeznek 

Debrecen ben
A Román-Magyar Barátság 

Hete alkalmából hétfőn több 
román művész érkezik Debre 
cenbe és este 8 órakor a Ma­
gyar-Szovjet Társaság nagytér 
méhen hangversenyeznek. A 
műsorban szerepel, Zenaida 
Pali operaénekesnő, Petre Ste- 
fanescu Goanga operaénekes, 
Vasilc Jianu fuvolaművész és 
Dagobert Bucholz zongoramű­
vész.

A hangversenyre jegyek az 
Idegenforgalmi Hivatalban 
kaphatók.

—:—0———

I szerződéses termelés főbb jövedelmet jelent
Papp Piroska DISZ vezetőségi tag eredményei felvilágosító munkája

n tökmagot beadó termelők 
az áron felül még szappant 
és külön jutalmat kapnak

A tökmag a legértékesebb ola- 
josmagvaink egyike, ezért nem­
zetgazdasági szempontból igen 
fontos tökmagkészleteink mara­
déktalan begyűjtése. _

A termelő igén jó árat kap a
tökmagért. Az olajgyári szok- 
ványminösegú áruéit mázsánként 
150 forintét fizetnek és őzen fe­
lül még egy kiló szappant ad a 
szövetkezet.

Az étkezési célra is alkalmas, 
száraz, szó gment es, telt, aprósze- 
mü tökmagért a megállapított 
áron felül mázsánként még 15 
forint jutalmat kap a termelő.

A termelési szerződések meg­
hosszabbított határideje december 
15-én lejár, a még hátralevő időt 
használják ki alaposan a földmű- 
vessz.övetkeze'ek, mozgósítsák aktí­
váikat, hogy megyénk maradékta­
lanul teljesíthesse feladatát és mi­
nél több dolgozó paraszt részesül­
jön a szerződéses termelés előnyei­
ben.

A pártszervezetek, tanácsok és 
tömegszervezetek adjanak meg 
minden támogatást, hogy sikerben 
gazdagok legyenek a megyében 
rendezendő szerződéskötési napok.

A tömegszervezetekben dolgozó 
népnevelők vegyenek példát Pap? 
Piroska püspökladányi DISZ veze­
tőségi tagtól, aki a felvilágosító 
munka során 105 holdra íratta alá 
a szerződést. A termelési felelősök 
vegyék követendő példának a zsá- 
kai termelési .felelőst- Vajda Sán­
dort, aki eddig 215 holdra biztosi 
tóttá a szerződéses termelést.
Agitáció

Ezek a példamutató eredmények 
nem maguktól jöttek létre- dolgoz­
ni kelle t érte, jó felvilágosítómun­
kát végezni, meggyőzni a 
parasztokat a termeié: 
nagy előnyeiről.

Népnevelőink munkáját siker ko­
ronázza. ha az ő példájukat köve­
tik és nem a Bedő községben lakó 
B. Zsíros Sándor népnevelő mód­
szerét, aki a következő módon agi­
tált:

-- Szervusz János! Szerződői va­
lamire?

— Nem-
— Na. akkor szervusz!
így in'ézle el a felvilágosítás 

munkáját, így- érvényesítette a

meggyőzést, hogy több jövedelem­
hez segítse dolgozó poraszttársát. 
Az ilyen munka kárt okoz. A jó 
népnevelő rámutat arra, hogy a 
szerződők minőségi velőmagot, mű­
trágyát," művelési előleget, véde- 
kézőszereket kapnak kamatmentes 
hitelre. Segítik őket szaktanácsok­
kal is, hogy minél jobbat és mi­
nél többet tudjanak termelni.

Azok, akik konyhakerti növé­
nyekre szerződnek, a megállapított 
napi árnál 5—10 százalékkal kapnak

többet. A leszerződött terület ter­
mésének csak 50 százalékát kell 
átadni, a többivel szabadon rendel­
keznek.

Móndják el a népnevelők azt is, 
hogy az eddigi hibákat kiküszöbö­
lik. jövőre már nem fordulnak elő. 
A GYÜMÉRT felelő.!en vezetőit 
és hozzá nem értő felvásárlóit le­
váltották; A vállalatot pedig de­
centralizálták és. január elsejétől 
minden megyében önálló vállalat 
alakul és az átvételt biztosítják.

Szerződés: míg löbl előny
A főnövényeknél való szerződés- szö-sbükkönyí, ricinust, cukorrépát, 

kötésnél hivatkozzanak arra, hogy napraforgót és igen jól járt n s;.cr- 
a7. új gazdasági évben a termelők zöngés termeléssel, mert 7012 fo- 
még több‘előnyhöz jutnak. A rost- rinlot kapott. Most is aláírta már 
kender árát osziályok szerint 7—16 a termelési szerződést. Hajdú-zo 
forinttal' emelték mázsánként, je- | boszlón Csirmsz István 15 holdes

.Szervusz János“-módra

dolgozó
szerződés

leniős kedvezmény, az is, hogy az 
aszály-károsult megyékben, azoknak 

|q rosilentermelőknekj akiknek ter­
mése az aszály miatt alacsony volt, 
hét mázsa termés árát m ndenkép- 
pen kifizelik. A cukorrépa bevál­
tás: árát 18 forintra emelték. Do­
hánynál, kendernél. cukornál több- 
tsrmelési prémiumot fizetnek.

Népnevelőink mutassanak rá- 
hogy a szerződéses termelés s’kere 
népgazdaságunk elsőrendű érdeke, 
iparunk nyersanyaggal való ellátá­
sának fontos eszköze. Hazánk to­
vábbi erősítését, öléves tervünk 
célkitűzéseit szo’gáljuk a szerződé­
ses termeléssei. Dolgozó paraszt­
jaink vegyenek példát a hajdúbö­
szörményi négyholdas Gálién Sán­
dortól. aki cukorrépára, naprafor­
góra. gyapotra és zöldségfélékre 
szerződött, Gál János* Haidúhad- 
ház Ady Endre utca 7. szám alatt 
Uk*)’>iflspmszt már termeit sző-

középparaszt az idén két holdon 
termelt cukorrépát, holdsakén 221 
mázsás termést trkarílo'.t be, jövő­
re már 3 holdon tefnffel.

A megye városainak sz-r-ődós- 
kölési versenyében az élen halad 
Hajdúnánás, ahol igen jó. munkát 
végez a kát termelési felelős, Bur­
ján Imre és Bagdi István. A DÉ- 
FOSZ tagsága is jól dolgozik és 
600 holdat kötöttek la. Debrecen 
az utolsó helyen áll a ’árcsok 
versenyében. Az u’óbb: napikban, 
va'amit javult a helyzet, mert a 
helyi DEFOSZ az öntözéses terü­
lettel rendelkező 22 kertésznél 350 
mázsa zöldség termelésére íratta 
alá a szerződést,

A versenyben élen halad Ujszent- 
margita. Hajdúnánás, felül a 90 
százalékon, sereghajtók Bojt. Esz 
tár 20 száza’ókon aluli eredményük­
kel. , <JB. M )
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író felhívása 
a dolgozókhoz

A Magyar Rádióhivatal de­
cember 10-én délelőtt 11 órakor a 
Koűíuth-rádión át kezdi meg Ör­
kény István író: „Becsület és di­
csőség“ című regényének közlé­
sét. A regény cselekménye egyik 
nagy nehézipari üzemünkben ját­
szódik és a Sztálini Műszak hősi 
Oiöfeszítéseit és nagyszerű ered­
ményeit örökíti meg. A regény 
még nem kész, nem befejezett 
mű, még dolgozik rajta az író. 
így a rádión keresztül akar kap­
csolatot teremteni az olvasókkal, 
hogy meghallgassa bírálatukat és 
esetleg felmerülő ötleteiket hasz­
nosítsa. A regény írója arra kéri 
főleg az üzemi dolgozókat, hogy 
írják meg a regénnyel kapcsola­
tos észrevételeiket, bírálatukat, 
ötleteiket, s ö arra válaszolni fog 
és munkájában felhasználja.

A regényt folytatásokban közli 
a Magyar Rádió, az első adást 
vaiárnap délelőtt 11 órától 11 óra 
25 percig a Kossuth rádió sugá­
rozza.

Kéri az író a dolgozókat, hogy 
minél többen szóljanak hozzá az 
írásmühöz, vé'eményüket a Ma­
gyar Rádióhivatal Irodalmi osz­
tályához (Budapest, VIII., Trefort 
utca 2.) küldjék.

1050 DECEMBER il SZOMBAT

DISZ VEZETŐSÉGVÁLASZTÁSOK
Helyes, hogy Hajdúnánás terü­

leti DISZ-szervezetének titkára jól 
előkészítette a választást s jól fel­
készült a beszámolóra. A tagság 
bírálta a megválasztandó új vezető­
séget s szempontokat adtak a fenn­
álló hibák kiküszöböléséhez.

Helytelen, hogy a Postás DISZ- 
szervezet nem vette figyelembe a 
DISZ-szervezti szabályzatnak azt a 
pontját, mely kimondja, » hop;y a 
DISZ a Párthoz tartozó, de parton- 
kíviili tömegszervezet. így az .öt 
vezetőségi tagból egy since par- 
tonkívüli.

Helyes, hogy a Vagongyár XII. 
számú alapszervezetében a tagság 
személyenként megbírálta az új ve­
zetőségbe javasolt fiatalok eddigi 
munkáját s rámutattak, mint veze­
tőknek, a jövőben sokat kell tanul­
niuk és dolgozniuk. Az úttörő paj­
tások is köszöntötték az új veze­
tőséget s támogatást kértek mun­
kájukhoz.

Helytelen volt, hogy a XIII. szá­
mú autójavító vállalat DISZ-titkára 
nem jól készült fel a beszámolóra, 
a párttitkár elvtárs is elutazott s 
nem bízott meg maga helyett_ sen­
kit, aki a Pártot a vezetőségvá­
lasztó taggyűlésen képviselte volna, 
így vezetőséget választani nem le­
het s ezért taggyűlésük' érvényte­
len.

Helyes, hogy az egyetemi Ter­
mészettudományi Kar biológiai sza­
kának DISZ tagjai komoly kritikát 
gyakoroltak a régi vezetőség mun­
kája fölött, de az új vezetőségbe 
kerülő fiatalokat is alaposan meg­
bírálták s olyanokat választottak 
meg, akiket méltónak tartottak bi­
zalmukra.

Helytelen, hogy az egyetemi Ter­
mészettudományi Kar biológ ai sza­
kának régi DISZ vezetősége nem 
szervezte meg a népnevelő munkát, 
■aminek következtében a DISZ- 
szervezet csoportokra oszlott és 
kollektív szellem nem alakulhatott 
ki.

Új könyvek a Szovjetunió társadalmáról
és gazdaságárólo r>

Szerkesztőség postá ja
Túth József Nyirábrány, Állami Gaz. 

dóság: Beküldött levelét feldolgoz­
tuk. végezzen továbbra is jó munkát 
a verseny erősödéséért, s leveleiben 
rendszereden számoljon be munkájuk­
ról.

Budai Károly Ondód ,Gál-Ciilő: A 
kulákszabolázsról szóló levelét kö­
szönjük. leközöltük. Kérjük, gyak­
rabban közölje észrevételeit.

Nemes Károly Báránd. Hunyadi-u 
26.: A termelőszövetkezet megalakítá­
sáról szóló nyilatkozatát tegnapi szá-, 
munkb&n leközöltük. Kérjük, írjon j 
további fejlődésükről.

V Kurucsi Lajos kőzépparaszt és | 
id. Farkas Imre kisparaszt Tetétlen: j 
A beszolgáltatás! kötelezettség telje, 
s/téséről Irt levelüket közöljük, jó 
példával járnak elől dolgozó társaik 
előtt. írjanak.

Hajdúnánási Városi Tanács sajtófe- 
lelöse: A beküldött híranyagot lekö­
zöljük reméljük, a jövőben rendsze­
resen tartja a kapcsolatot lapunkkal, 
ezzel is segít a .«zoclallzmus építésé­
ben. egyben példát mutat a többi ta­
nácsnak is. Várjuk híreit.

t.A szevjat szocialista társadalom“ 
címmel több mint ötszáz, oldalas 
cikkgyűjtemény jelent meg a Szik­
ra kiadásában. A mű szerzői között 
szerepel P. F. Jugyin, F. V. Kon- 
sztantyinov. G. F. Al-exandrov. G- 
J. Glezerman és több más neves 
szovjet ideológus.

A könyv célja, hogy Lenin és 
Sztálin főbb munkáira támaszkod­
va. általánosítsa a szovjet társada­
lom e" mél étén ele néhány fontosabb 
kérdését.

A gyűjtemény megvilágítja a szó- 
cinizmusból a kommunizmusba 
való álmenet problémáit is.

A Szikra k'adásában ’ most meg­
jelent másik könyv. N. N. Baran- 
szk’jr.ak ,,A Szovjetunió gazdasági 
földrajza'‘ című munkája. A könyv 
világos képet nyújt arról a tuda­
tos és tervszerű természetá/a'^kí- 
tásról. amelyet a ha'adó tudomány 
alapján Lenin és Sztálin pártjának 
vezetésével a szocialista társadalom 

I erői végeznek.

Készülnek az MSZT alapszervezetek 
az I. Országos Kongresszusra

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Szombaton este 7 órakor: Amerika 
hangja —- Maka renko-bér let.

Vasárnap délután fél 4 órakor: 
Amerika hangja

Vasárnap este 7 órakor: Amerika 
hangja —- Bérletszünet.

Hétfőn este 7 órakor: Amerika 
hangja — Gorkij.bérlet.

Kedden este 7 órakor: Amerika 
Hangja —- József Altila-bérlet.

Szerdán este 7 órakor: Amerika 
hangja — Ady-bérlct.

Csütörtökön este 7 órakor; Amerika 
hangja — Petőfi-bérlct.

Pénteken este 7 óra kor: Amerika 
hangja — Puskín-bérlet.

Szombaton este 7 órakor: Amerika 
hangja — Arany-bérlet.

M E I K O í: :
3 5, 7 órakor 

V I ti M ŰZI:
4, 6, 3 órakor 

Két órás vidám műsor! 
Színes szovjet film!

ERDEI TORTERET
cs közkívánatra

Állatik színháza
BEK E-MOZI:

Ma 4, 6, 8 órakor 
Fáklya-műsorban 

1 és 2 Ft-os helyárakkal:

„PUSKIN“
Tanu< a lengyel ifjúság 

Elbrusz (színes Iliin)
Bírótló

Hajdú-Bihar MSZT alapszerve, 
zetei, a küldöttválasztó taggyűlé­
sek befejezése után, nagy lendü­
lettel, komoly és lelkes munkával 
készülnek a megyei küldöttválasz­
tó konferenciára, s ezzel együtt 
az MSZT I. Országos Kongres­
szusára.

Az előkészületek alaposságát 
bizonyítja, hogy egyre több új
szervezetet hoznak létre s a 
dolgozók nagy tömegeit vonják 
be az MSZT tagjai közé. Az alap­
szervezeti taggyűlések óta, a me­
gyében 1} új szervezet alakult, 
köztük

Nagykerekiben, Mágyarhomo-
rogon, Kismarjában, Tépéo, 

Buzitapusztán
és más helyeken.

Az új szervezetek nagy része 
állami gazdaságok, MSZT járási 
titkárok kongresszusi felajánld, 
sálként jöttek létre. Kismarjá­
ban, ahol az állami gazdaság dol­
gozói közös munkával szervezték 
meg az MSZT-t, lelkes hangulat­
ban tartották meg alakuló gyűlé­
süket, s az új szervezetnek né­
hány napi meggyőző, alapos fel- 
világosító munka után 97 tagot 
szereztek a gazdaság dolgozói. A 
tagtoborzás! munka tovább fo­
lyik.

A szervezetek létrehozása, a 
tagtoborzás, a felvilágosító mun. 
ka mellett a megye tizenegy köz-

URA N I A
Hajdúböszörmény

December 9—10—ll-én

Vihar előtt
Olasa film 

December 13—14-én

Hagy mérkőzés
(BOXOLÚK)

Előadások hétköznap G—8, vasár­
nap 4—6—G órakor. — Vasárnap 
délelőtt 9—11-ig ifjúsági előadás 
Tömegszer vezetek! Vasárnap kivé­
telével 1 Ft.os jegyek érvényesek 

bármely előadásra

gégében, a héten megtartják a 
Szovjetuniót ismertető első elő­
adást „Mit köszönhet a magyar 
nép a Szovjetuniónak” címmel. 
Ezeken a helyeken az előadásnak 
megfelelő kiállítást is rendeznek.
így

Kábán, Püspökladányban, Föl­
desen, a Hortobágyi Állami 

Gazdaságban és másutt.
Mikó Lászióné, akit a hajdúná­

nási szervezet küldöttnek válasz­
tott meg a megyei konferenciára, 
megígérte, hogy minden asszony­
nak részletesen számol majd be 
mindarról, ami a megyei konfe­
rencián történik s igyekszik meg. 
győzni őket az MSZT jelentősé­
géről, hogy minél többen lépjenek 
be e nagy tömegszervezetbe. Hla- 
vanda István — Hajdúnánásról — 
18 taggal növeli a tagság létszá­
mát a Kongresszus tiszteletére. 
Ifj. Bői József, zsákai küldött 
vállalta, hogy az eddigieken felül 
még 5 új tagot és 4 „Uj Világ” 
előfizetőt szerez az MSZT-nek,

Antós Jánosit é kongresszusi 
felajánlásként, a biharkeresztesi 
járás 5 községében alakítja meg 
az MSZT-t. Berettyóújfaluban, a 
taggyűlés óta 164 új taggal növe­
kedett a taglétszám, ami a szer­
vezett, komoly, lelkiismeretes 
munkát bizonyltja. Ezenkívül kul- 
túrcsoportjuk benevezett az or. 
szagos kultúrversenyre, s a siker 
érdekében minden este próbát 
tartanak. A kultúrházban MSZT 
szobát rendeztek be, ahova olvas­
ni, művelődni járnak el az MSZT 
tagjai.

Debrecenben a DVKV-nál négy 
MSZT brigád dolgozik, akik a 
százezer kilométeres mozgalmon 
belül 8 százalék áram megtakarí­
tását vállalták a Kongresszus 
tiszteletére.

Az egész megyében nagy tem­
póban folynak tovább a készülődé­
sek, mert az MSZT I. Országos 
Kongresszusának sikere még job­
ban erősíti a béketábort. Az elő­
készületek egyben újabb és újabb 
bizonyítékát adják annak a mély­
séges szeretetnek, amely a dol­
gozó népben a Szovjetunió iránt i 
él. 1

Várható időjárás : Változó 
felhőzet, több helyen reggeli 
köd, eső, főleg az ország deh 
és nyugati felében. Mérsékelt, 
holnap helyenként megelenku 
lő délkeleti, déli szél, gyenge 
éjszakai fagy, « északkeleti 
megyékben meg lehet. Nappal 
enyhe idő.

A Csokonai-gimnázium Szü­
lői Munkaközössége tanári 
kara és DISZ-szervezete ma d. 
u. 6 órakor tánccal egybeko 
tött teadélutánt rendez az in­
tézet dísztermében.

Testi épség veszélyeztetése 
miatt az államügyészség vádi­
ratot adott ki dr. Kelengehy 
Márton debreceni sebészeti kli­
nikai tanársegéd ellen, aki a 
múlt hónapban személygép,<o- 

• csiiával a Pétcrfián elgázolta 
a kerékpáron haladó Győrit 
Erzsébetet, aki sérüléseket 
szenvedett.

Vádat emelt az államügyész­
ség Arany János és Arany 
Sándor debreceni lakosok el­
len, áramlopás miatt. Az elek­
tromos vállalat fővezetékéről 
lakásukba bevezették a vil­
lanyt az áramóra megkerülé­
sével. A villanyt hónapokon 
keresztül használták nemcsak 
világításra, hanem rádiózásra, 
sőt, motorhajtásra is. Az Elek­
tromos Műveknek mintegy 
2500 forint értékű kárt okoz­
tak.

A Szülők Iskolájának legkö­
zelebbi előadása december ll- 
én, hétfőn lesz. Az előadás 
anyaga óvodákban, általános" 
és középiskolákban egyformán 
Darvas miniszter beszédének 
kiértékelése. (Nevelők Lapja 
december 11.-i számában) Ez­
zel kapcsolatban a Szülői Mun­
kaközösség helyi feladatai­
nak megbeszélése. Az előadást 
mindenütt az óvónő, illetve az 
igazgató tartja.

Előkészületek a szovjet vá­
lasztásokra. A tundrán, a nye- 
nyeci körzetben is nagy lendü­
lettel folynak a választási elő­
készületek. Az agitátorok elő­
adásokat tartanak és beszél­
getéseket folytatnak a válasz­
tókkal a tanácsok választásai­
nak legfontosabb kérdéseiről. 
Arhangelszkből több kultúr- 
brigád indult a falvakba és 
ezek kultúrelőad ásókat tarta­
nak, hogy ezáltal is rávilágít­
sanak a választások nagy je­
lentőségére.

Felhívás! A debreceni gépé­
szeti, valamint építőipari-tech­
nikum igazgatósága felhívja a 
faipari, vagy fémipari szakis­
kolát végzett dolgozókat, hogy 
részükre az ipari középiskolai 
érettségi vizsgálatra előkészítő 
tanfolyamot nyit, A tanfo­
lyamra december 15"ig lehet 
jelentkezni a gépészeti techni­
kum igazgatóságánál Debre­
cen, Széchenyi-utca 58 szám 
alatt. A tanfolyam tízhónapos, 
kezdete, január 15. A tanfo­
lyam teljesen díjtalan.

A kedden megnyíló „Román 
Népköztársaság Művészete'1 ki. 
állítás megnyitó ünnepségéről 
kedden este 19 órakor a Kos­
suth rádióban a Hangos Újság 
számol be a hallgatóknak.

Debrecen város pénzügyi 
osztálya lcisebb-nagyobb téte­
lekben igen kedvező feltételek 
mellett különböző fajtájú, ko­
rú és ivarú juhot helyez ki 
tartásra. Tartási feltételek 
megtudhatók, a városháza I. 
emelet 18. számú szobájában.

IMAtéiet
í

Megyei Pártbizottság közleményei
Vasárnap 9 órakor konferencia lesi 

a középfokú káderok* alásban részt- 
vevő elvtársak részére.

Szombaton délután 5 órakor előadás 
lesz a Párioktatás Házában a nem. 
zetkozi helyzetről.
Városi PáitibizoUság közleményei

A faliújságfelelős elvtársak értekez­
letét hétfőn délután U orakor tartjuk 
az MSZT kistanácstermében (Vörös 
Hadsereg útja 45.).

Felhívjuk, a párltitkárok, vállalat- 
vezetők, sajtófelelősök és , Szikra • b-. 
zományos elvtársak figyelmét, ho„;. 
vasárnap délelőtt ll órakor a Keres­
kedelmi és Pénzügyi Dolgozó* Szak 
szervezetének nagytermében Vörös 
Hadsereg.útja 26. szám alatt ..Könyv­
vel a békéért“ mozgalom bemouásá- 
val téli könyvvásárral kapcsolatos ér­
tekezlet lesz. melyre kérjük az elv. 
társak pontos megjelenését.

Vasárnap délelőtt 10 ódakor előad is 
lesz a Pártoktatás Házában ..A taná­
csok jelentősége népi tiemokváci ” 
fejlődésében“ címmel. Előadó. Tatár 
Kiss Lajos elvtárs. Az előadást nin- 
gyei, városi, járási, VB és tanáé vá­
gok részére tartjuk.

í’ömcgszer vezeti 
közlemények

DISZ. A közgazdasági fiúgimnázfum 
helyiségében ma este 6 órakor az is 
kolatitkárok részére értekezlet lesz

KlOSZ. Óvások részére ma 8—K'-i-í 
uíalványosztás lesz. — Cipészek e. 
csizmadiák a havi talpat minél ha­
marabb váltsák ki. mert a jövő hó­
napban nem részesülnek talpk;utalás­
ban.

Kisosz. A városi textilszakosztály 
ma délután ó órakor értekezletet tart 
— A KlSOSZ.hoz tartozó I.TSZ1 -ta­
gok vasárnap délelőtt 4*órakor szék. 
házunkban jelenjenek meg.

pEl CSZ helyi szervezete vasárnap 
délelőtt 9 órai kezdetid m un kast ago- 
zati és vezetőségválasztó gyűlést tart 
Széchenyi.utca 37. sz. alatt. — A sakk. 
csapat tagjai vasárnap 9 órakor meg­
beszélés végett teljes számmal jelen­
jenek meg.

Házfelügyelők. szakszervezeténél: 
kulturgáröája vasárnap este 6 órai 
kez.dettel Vörös Hadsereg-útja 53. sz 
alatt tánccal egybekötött műsoros c:- 
tét rendez.. — A gépjárművezetők 
szakszervezetében vasárnap délelőtt 13 
orakor a Természettudományi Társu­
lat kiküldött előadója természettudo. 
mányi előadást tart. A szakszervezet 
tagjai a megjelölt helyen és időben 
taggyűlésre jelenjenek meg.

Mély fájdalommal tudat­
juk hogy

DZV. KÖRÖSI FEREKCKÉ
KISS JULIANNA

80 éves korában elhunyt. 
Temetése szombaton d. u. 
? órakor lesz a köztemető 
II. A) ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos gyer­
mekei. unokái és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás: Zöldfa-u. G.

HIRDETMÉNY
Közszolgálati alkalmazottak és ryti 

díjasok arcképes igazolványainak ér­
vényesítése.

Értesítjük a közszolgálati alkalma. 
Zottaliat és nyugdíjasokat, hogy arc­
képes igazolványaiknak 1951. évre 
történő érvényesítését f. hó 51-ig Igaz 
g ■jóságunknak be kel fejezni Felhív, 
jnk az érdekelteket, hogy a «zolcálati 
főnökségeik útján a fenti időpontig az 
érvényesítést kérjék. Nyugdíjág kö/..i . 
kalmazottalc A—H kedöbelüsők XII. 
16-ig. I—R kezdőbetűsök XII 22-? 
S—Z betűsök XI[ 51-ig érvényesíthe­
tik arcképe» igazolványuk t. Azok a 
nyugdíjáé közalkalmazottak, akik az 
igazolványuk érvényceítéeét kívántéi!;, 
a törzsszámúk közlése mellett kérjek 
jőizűr az tiili.tint az Országos Nyug­

díj Hivataltól, Az. érvényesítendő iga. 
zolványok t ' es gyorsabb elintézne ve. 
ge't kérjük postán beküldeni, melyet 
24 órán be’.ü! mogérvénycsítve vissza, 
küldünk

, MÁV IGAZGATÓSÁG oeurecen

lese dece

Rákosi 
beszédében 
lölte meg 
a tag- és 
fását. Ahol 
zottságok 
kosi e’.vtár 
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egészséges 
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vezetőiben 
óta összese

Az

A íelveti 
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vember 27J 
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sokkal 
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Az ifik 1 
való felvét 
mutat. A 
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tagjelölt felvétel
A BERETTYÓÚJFALUI JÁRÁSBAN

Rákosi divtára november 27 ikl 
beszédében központi feladatként je­
lölte meg a pártépílés munkájában 
a tag- és tagjelöl‘.felvétel megjaví­
tását Ahol a megyei és járási bi­
zottságok helyileg alkalmazták Rá­
kosi elvtárs ide vonatkozó útmuta­
tásait, ott már tapasztalható is a 
t. jjel öltfelvételben mutatkozó
egészséges fejlődés.

A berettyóújfalui járás pártszer­
vezeteiben a tagjelöltség bevezetése 
óta összesen 305 tagot és tagjelöltet

vettek fel. Ez a szám nem nagy. 
ha összehasonlítjuk azzal, hogy Rá­
kosi elvtárs beszéde óta. ami nem 

I egészen másfél hónap — már 225 
í taggal, illetve tagjelölttel gazdagod- 
I tak a járáshoz tartozó pártszerve- 
! zetek. Ez a számbeli növekedés 
i egészséges, mert mutatja, hogy a 
, dolgozók között népszerű a Párt s 
a legjobbak igyekeznek kiérdemel­
ni a Pártba való felvételt is, kérik 
tagjelöltté való felvételüket

Az újonnan felvett 225 tagjelölt között 
jó a nők és ifjak arányszáma

A felvettek közül 46 százalék 8 
nő, tehát csaknem a fele, míg no­
vember 27-ig alig érte el a 25 szá­
zalékot. A javulás itt igen szembe­
tűnő. Falusi pártszervezeteink már 
sokkal inkább megbecsülik a nők 
munkáját, bár egyes pártszerveze­
tekben még vannak hibák. A ba- 
konszegi pártszervezet a járási bi­
zottság segítsége ellenére sem viszi 
megfelelően politikáját a nők felé.

Az ifik jelentkezése éa , Pártba 
való felvétele egészséges fejlődést 
mutat. A legutóbb felvett 100 tag­
jelölt közül 51 tagjelölt 25 éven 
aluli, 42 pedig 25 és 50 év közötti. 
így nagyot fiatalodtak pártszerve­
zeteink, lendületesebbek, aktívab­
bak a párttagok. Erre nagy szükség 
is van a növekvő politikai és gaz­
dasági feladatok ellátásában.

Ahol a vezetőség nem fordított 
kellő gondot Rákosi elvtárs beszé­
dének tanulmányozására s nem 
tudta a tagság között is központi 
kérdéssé tenni, ott vannak hibák 
e tagjelöltfelvételben. Berettyóúj­
falun háromszor kellett, összehívni 
a taggyűlést, melyen vezetőségki­
egészítés és tagjelöltfelvétel is lett 
volna. A tagságnak azonban nem 
jelent meg a kétharmada. Így csak 
negyedszer! hívásra sikerült a két­
harmadot nagynehezen biztosítani s 
a tagjelölteket felvenni.

Póttaggyűlést kellett összehívni 
Nagyrábén, Zsákén és Darvason is. 
mert a vezetőség a taggyu.ést nem 
jól szervezte meg. Nagyrábén a 
pót taggyűlésen is csak 24 elvtárs 
ja"ént meg 87-ből. Ezek a példák 
azt mutatják, hogy az alapszerveze­
tek vezetőségei nem értékelték ki 
eléggé Rákosi elvtárs beszédét, ez 
egyik oka a gyenge pártépítési 
munkának s a tagjeiöltíelvételben 
e őforduló hibáknak.

A járási bizottság is sok esetben 
nőm tud.a megadni a megfelelő se­
gítséget a falusi pártszervezetek­
nek.

Ahol a vezetőség iránytűnek 
használja Rákosi elvtárs ú mutatá­
sait, óit szép eredmények születtek 
a pártépítésben. A kis dancsházai 
alcpszervezét 13 új tagot és tag- 
jelül et vett fel november 27 iks 
óta. Itt jó a kapcsolat a párttagok 
és párton kívüliek között, de fő-eg 
a vezetőség az, amely szorosan 
tartja a kapcsolatot a pártonkívü- 
liekkel. így Dancsházán állandóan 
vannak jelentkezők felvételre 8 
legjobbak közül.

iievés a felvétel 
az egyénileg 

gazdálkodó kis- és
közéjjparasztok It őzül

Javult a tagjelöltfelvétel Ujirá- 
zon, ahol a termelésben és társa­
dalmi munkában élenjárók nagy­
része ma már a Pártnak Is tagja. 
Itt vették fel a legtöbb egyénileg 
gazdálkodó kis- és középparasztot.

Van Ml I elven n:
Gáborjánbati a középparasztok 

igen jól k’vették részüket a köl- 
csönijegyzésben, tanácsválasztási 
ágit áriéban. Példát mutattak a ter­
ménybeadásban, most pedig a szer­
ződéskötésben. De a Pártig még 
nem jutottak el. a gyenge felvilá­
gosító munka miatt. Ezen a téren 
a Járási Bizottságra is még nagy 
feladatok várnak.

Sokan vannak olyanok, mint M. 
Harasztcsi József szentpéterszegi 10 
holdas középparaszt, aki kenyérga- !

hona beadási kö tel érettségének 200 
százalékban, takarmány- és burgo­
nyabeadási kötelezettségének is 100 
százalékban eleget tett. Ezenkívül a 
napokban ajánlott fel C. vételi 
jegyre 200 kilogramm szemes ten­
gerit és 350 kilogramm szénát. Gaz­
da-társait is felhívta, hogy beadási 
kötelezettségük túlteljesítésével 
erősítsék a Pártot és a békeíábort. 
Sokan vannak ilyen hazafias, köte­
lességtudó középparasztok, de csak 
nagyon kevesen tagjai az élcsapat­
nak.

Rákosi elvtárs 
meghatározta 
a feladatokat;

Felhívta a figyelmet az egyénileg 
gazdálkodó kis- és középparasztok 
felvételére. A berettyóújfalui járási 
pártbizottság látja is a feladatát 
ennek végrehajtásáért, tett is érte, 
mert hisz november 27-ike óta so­
kat javult a járásban a pártépítés, 
— a tag- és tagjelöltfelvétel — azon­
ban vannak még tennivalók. Köz­
ponti feladata a Járási Pártbizott­
ságnak és a ía'usi alapszervezetek 
vezetőségének, hogy Rákosi elvtárs 
beszédét még alaposabban tanulmá­
nyozza, helyileg alkalmazza, mert

járásban mutatkozó hiányosságo­
kat a. pártépítés terén csak az ö 
útmutatásával lehet és kell kijaví­
tani. A járási bizottság pedig ad­
jon meg minden támogatást az 
alapszervezetek eme munkájához.

Tar Ferencné

Holnap írói ankét a Déri Múzeumban
Vasárnap délelőtt U órakor a Déri Múzeum nagytermében iro­

dalmi ankétet rendeznek a debreceni írók, közreműködnek a Cso­
konai Színház művészei s a Megyei Tanács Népi Együttesének 
kórusa Rubányl Vilmos vezényletével.

A műsorban Balogh László verseiből ad elő, Soltész István 
,.Győzelem” című novelláját felolvassa Jancsó Adrienne, a Csoko­
nai Színház művésznője, Kiss Tamás költő „Ének a fürgelábú 
YVongrói” című költeményét szavalja, Fábián Sándor íiimnoveJá- 
jából részletet olvas fel Körösztöa István, a Csokonai Színház 
művésze. Asztalos Sándor „Nagy per” című verses kötetéből ad 
elő, Kapusi. Erzsébet „A Han folyónál történt” című novelláját 
felolvassa Kollár Mária, a Csokonai Színház művésze, Komjáthi 
István és Boda István versét szavalja Fazekas Zsuzsa, a Csokonai 
Színház művésznője.

Az ankét bevezető szavait és az összekötő szöveget Koczog 
Ákos mondja.

A hajdúnánási Városi Tanács 
tudósítja a Néplapot.

A városban
lyen

A berettyóújfalui járáüban eddig kiggazdag3bb 
is hiányosságok mutatkoztak az . 
egyénileg gazdálkodók felvételében 
általában. A tszcs tagok, vagy a.- 
lami gazdaságban dolgozók fe.véte­
lét helyesen szorgalmazták, de tm 
kevés az egyéni kis- és közeppa- 
raszt. Ennek oka főrészt az. hogy 
a Járási Bizottság nem tudta oké. 
elég közel hozni a Párthoz, annak 
el'enáre, hogy úgy a kölcsonjegy-
zésben. majd a tanácsválaszlasban 
es termelő munkában egymásután 
kerültek felszínre a munka szürke, 
névtelen hősei. Azonban gyea-S 
volt feléjük a Párt felvilágosító 
munkája s a jelentkezést nem - 
került irányítani közöttük, m J 
most is jóformán teljesen spontan 
történik.

Darvason és Nagyrábén nem ké­
rik a dolgozók Pártba való felvéte­
lüket. Ennek ölte a pártvezetőség, 
elsősorban a párttttkár személye3 
példamutatásának hiánya.

A hajdúnánási Városi Tanács 
Végrehajtó Bizottsága elhatározta, 
hogy a fejlődő életnek megfelelő 
modern kultúrotthont létesít, ame.y 
a város tulajdonát képező Bocskay 
szálló épületének átalakításával tör­
ténik. A város közönsége, a tömeg- 
szervezeteken keresztül, társadalmi 
munkaként vállalta az átalakítási 
munkálatok egyrészót, a Népműve­
lési Minisztérium pedig 33.000 fo­
rmtet bocsátott erre a célra a Vá­
rosi Tanács rendelkezésére.

Az új kultúrotthonban nagyobb 
közkönyvtár nyer elhelyezést, m&S- 
felelő olvasóteremmel, e mellett 
előadótermek, múzeumi szobák is 
helyet topnak. Minthogy a város 
dolgozói komoly igényeket támasz­
tanak a kultúra iránt, a tanács a 

kül'.iúrprogramot ál- 
j látottá össze- ez igények kielégíté­
sére.

hetenként négy he-

Esték előadásai, nagyszámú hallga­
tóság előtt. Ezenkívül természettu­
dományi ismeretterjesztő előadá­
sok, szülői munkaközösségek elő­
adásai járulnak a dolgozók igényei­
nek kielégítéséhez.

*

Az őszi mélyszántást Hajdúnánás 
december 5-ig 100 százalékig- _ a 
gépállomás pedig 106 száza.ékig 
teljesítette.

*
Az 5 holdon felüli dolgozó pa­

rasztság terménybeadási kötelezett­
ségét lelkesen teljesíti, sőt páros­
versenyre hívják ki egymást, be­
adás túlteljesítésére. A ,Dózsa“ 
termelőszövetkezet beadási kötele- 
zettségét 120 százalékra teljesítette. 
Az egyénileg dolgozók közül Na.gy 
Márton 9 holdas dolgozó paraszt 
kenyérgabona' beadását 130. széna­
beadását 180 százalék'g teljesítette. 
Harsány! László 5 holdas kisparaszt 
kenyérgabonából 150. szénából 190

folynak a Szabad Föld Téli százalékot teljesített.

gyűjtsön
vigiiszdíj sorozatot!

1011
1948 december hóban Ft 5.400-
1949 december hóban Át 2.150'

ezideig a legmagasabb összeget a 
december havi sorozatokra űzettek

jutott
EGY SOROZATRA

OVATA

UJSZENTMARGITAI BÉKEBIZOTTSAG!
A megyei békebizottságok között a leghátul kullog­

tok. Miért nem vesztek példát a magyarhomorogi béke- 
bizottságról, ahol lelkes, élénk munka folyik. A leg­
utóbbi két hét alatt a magyarhomorogi dolgozók 187 
forint értékű csomagot küdtek a koreai hősöknek.

Javítsátok meg munkátokat, újszentmargitaialc!
ZAVACZKI ANDRÁS VILLAMOSKALAUZ!

Fegyelmezettlenséged és pontatlanságod miatt fe­
gyelmi eljárás indult ellened. Azóta csak növelted eb 
késéseid számát.

Változtass magatartásodon! Bizonyítsd be, hogy be­
csülettel kiveszed részedet az építésből!

VÁROSI TANÁCS KÖZLEKEDÉS ÉS ÉPÍTÉSÜGYI OSZ­
TÁLYA!

A „Néplap“ kritikája nyomán haladéktalanul hozzá­
láttatok a hiba kiküszöböléséhez!

A kritikához való viszonyulásotok példamutató!
VAGONGYÁRI ESZTERGA MŰHELY!

Tegnap békeműszakot tartottatok és üzemrészetek­
ben szép eredmények születtek. Szerdán a kocsiosztály 
aszta’osmöhelye követi példátokat.

„ÚGY VIGYÁZOK FEGYVEREMRE“ 
MINT A SZEMEM FÉNYÉRE*

Az egyik foglalkozáson _ történt, 
hegy a polit kai tiszt bajtárs, a 
szovjet katonák hősiességéről tar­
tott beszédet. Valamennyien szinte 
lélegzetvisszafojtva hallgattuk. S 
bár még nem régen vonultunk be, 
de úgy tettünk, mint „öreg’’ ka­
tonák. Fontoskodva átgondoltunk 
minden egyes szót, amit mondott. 
Nagy hasznát vesszük a v mun­
kánkban.

Arra már nem emlékszem pon­
tosan, kitől idézett néhány szót, de 
azóta valahányszor gyakorlatra 
megyünk, eszembe jut: „inkább egy 
vödör víz a gyakorlaton, m nt egy 
csöpp vér harcterén”. Aztán ^ol­
vastam a „Volokalamszki ország- 
út"-ból néhány részletet és még 
jobban megértettem miért kell ne­
künk gyakorlatoznunk.

Minden tudásunkat, minden erőn­
ket latba kell vetnünk, hogy elsa­
játítsuk a sztálini haditudományt,

amely győzelmet aratott a ías-szta 
banda felelt.

Arra gondolok, amikor lövészet­
re megyünk, hogy nem is egy tü­
körre kell céloznom, hanem egy el­
lenségre. Arra gondolok, hogy ha 
m'nden bajtárs célba 15, ellensé­
geinkre adjuk a sorozatot.
° Néhány hónappal ezelőtt még én 
is ott voltam azok között, akik most 
harcba szálnak a selejttel, _ a jobb 
minőségű öntvény előállításáért. 
Ok küldtek ide, a Ganz Vagon- 
gyárból, hogy őrt álltak és védjem 
mindazt, amit idáig felépítettünk.

Úgy küldött a Párt, mint kom­
munistát és én igy_ekszem olyan 
munkát végezni. Ürülök, _ ha. minél 
többet segíthetek bajtársaimnak, 
örülök, hogy a néphadsereg tagja 
lehetek.

Ígérem, hogy úgy vigyázok fegy­
veremre, mint a szemem fényére, 
mert a dolgozó nép adta kezembe.

Varga József honvéd­

a íielgszá psraszisái hövssse piánkat 
a teraiiiifbsgpitésben

Mi, id. Farkas Imre és U. Kurír 
csó Lajos tctétleni dolgozó parasz­
tok állandóan olvassuk az újságot 
és ebből is tudjuk, hogy az impe­
rialisták, a nagytőkések új háborút 
akarnak kirobbantani. A háborúval 
akarják uralmukat biztosítani és a 
dolgozók vére árán vagyonukat 
gyarapítani.

Mi, dolgozó parasztok tudjuk azt, 
hogy mit jelent a háború, tudjuk, 
hogy szenvedést, nyomort jelent. 
Nem akarjuk, hogy a háború bor­
zalmai érjék családunkat és éppen 
ezért a magunk módján harcolunk 
a békéért, jó munkával és most a 
jó terménybe gyűjtéssel. Termelési 
szerződést is kötünk, azzal is a bé­
kefrontot erősítjük.

Én, Farkas Imre négy és félhol­
das kisparaszt beszolgáltatás! köte­
lezettségemen felül 750 kiló búzát, 
362 kiló szemestengerit adtam már 
be, de még felajánlok „C” vételi 
jegyre 150 kiló csöves tengerit.

Én, Kurucsó Lajos 15 ho.das kö­
zépparaszt beszolgáltatás! kötele­
zettségemen felül beadtam 1550 kiló 
búzát, 150 kiló szemes tengerit és 
még beadok 100 kiló csöves tenge­
rit „C” vételi jegyre.

Felszólítjuk mindazokat a kis- és 
középparasztokat, akik terménybe­
adási kötelezettségüknek még nem 
tettek teljesen eleget, hogy köves­
sék példánkat és kötelezettségükön 
felül, erejükhöz képest szolgáltas­
sák be a terményt. Értse meg

minden dolgozó paraszt, ahogy mi 
megértettük, hogy ezzel a békét 
erősítjük, a dolgozók életszínvona­
lát emeljük, ötéves tervünk javára 
cselekszünk. Mi szívesen teljesí­
tettük túl beadási kötelezettségün­
ket, mert ezzel kifejeztük a Párt, 
Rákosi elvtárs iránt hálánkat, sze- 
retetünket, hűségünket.

Kövessétek példánkat, csatlakoz­
zatok ti is Karca József vértesi kö- 
zepparaszt kezdeményezéséhez, aki 
beadási versenyre hívta a megye 
dolgozó parasztságát.

U. Kurucsó Lajos, 
hl. Farkas Imre.

---------O-------- -
A DAGESZTAN NÉV 

HATALMAS FEJLŐDÉSE
Szovjet-Dagesztán az elmúlt év­

tizedek alatt hatalmas fejlődést 
tett meg ipari, mezőgazdasági és 
kulturális téren egyaránt. Jelen­
leg a dagesztáni ipar tizenhat- 
szőr több terméket gyárt, mint a 
forradalom e'őtt. A forradalom 
előtt ezen a területen alig volt 
írástudó ember. A köztársaság­
ban je'enleg a Szovje unió Tudo­
mányos Akadémiájának fiókinté. 
zete működik és öt főiskola, 17 
technikum. A köztársaságban 46 
újság jelenik meg Az orosz és 
szovjet, valamint a kü’földi Iro­
dalom legkiválóbb) müveit lefor­
dították tiagesztán nyelvre.
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mMííiÉíél a 0. Honvéd
A Nyírbátori ÉDOSZ elleni mérkő­

zés után a D. Honvéd nem tér pihe­
nőre, mert a soronkővetlcező vasár­
nap az NB II -be való jutásért küzd 
már. Első ellenfele a Miskolci Hon­
véd lesz. Az összecsapást Nyíregyhá­
zán, valószínűleg a bujlosi spot tlele. 
pen játsszák le.

A debreceni csapat vezetősége kü- 
•lönvonatot akar indilani a mérkőzés­

re, hogy a nagyszámú szurkológárda 
bíztassa a Honvédet.

Az NB II.-be való jutásért folyó 
mérkőzések egyébként egyfordulósaié, 
pontra és gólarányra mennek. Min­
den összecsapást semleges pályán ját 
szanak le.

A D. Honvéd egyébként vasárnap 
fél 2 órakor játssza le utolsó NB III. 
mérkőzését a Stadionban. Ellenfele 
Nyírbátori EDOSZ lesz.

Szépen fejlődik Románia sportja
Ma román vendégek érkeznek Ma­

gyarországra a Magyar-Román Hét 
keretében. A vendégeket dolgozó né­
pünk nagy szeretettel fogadja. Ro„ 
mániában egyébként az elmúlt vasár­
nap (ártották meg a ianáesvákisztáso- 
kat melynek sikeres lebonyolításából 
a sportolók is kivették e részüket. 
A Szakszervezeti Tanács sportoktató

iskolájának tanulói zászlók alatt és 
énekszóval vonultak fel a bukaresti 
stadionban és ott együtt szavaztak a 
Népfront jelöltjeire. A tanácsválasz­
tások tiszteletére Bukarestben egyéb­
ként labdarúgó mérkőzést is rendez, 
tek. melynek során a Temesvári 
TSE 2:l-re verte a Bukaresti I.oko- 
motívot. A Lokomotívra. úgy látszik 
Romániában is rossz napok járnak.

.'mm

Sportolók felvonulása a bukaresti stadionban

A FEDETT KÉZILABDA­
PÁLYÁN

ma délután az alábbi mérkőzések 
lesznek:

3 óra: Postás—Harisnyagyár, női 
2 V. o.: Bazsa (Pálii, Luóniann). — 
3.32. Konyái*—Meteor, férfi III. o.: 
Frick (Szentjóbi. Katona). — 4.11:
KASÉ—Betű, női III. o.z Ludmann 
(Mák, Bazsa). — 4.46: Betű—Egyetem, 
férfi IV. o.: Kássa (Frick, Bazsa). —- 
5.28: Egyetem—Bútorgyár, női III. o . 
Katona (t udrnann, Frick). — 6: D 
Lokomotív—Építők, lórii I. o.: Hu. 
szár (Kovács, Kocsis). — C.42: U. Lo­
komotív—EDOSZ. női I. o.: Vadász 
'(Bánfáy, Katona). — 7.15: Honvéd — 
I>. Lokomoüv, női II. o.: Kovács 
(Szentjóbi, Kocsis). — 7.46: KASÉ— 
Egyetem, férfi I. o.: Szolnoki iiCo- 
vács Kocsis). — 0.28. ÉDOSZ-Bútor­
gyár, férfi lt. o.: Wrany. (Pálfi, Ker­
tész).

JANUÁR 4-ÉN INDUL 
A JÁTÉKVEZETŐI 

TANFOLYAM
A Keletmagyarországi Játékvezetők 

Testületét az elmúlt nap értesítette 
az Országos Elnökség, hogy a játék­
vezetői tanfoiyamot január 4-én meg­
indíthatja. A tanfolyamra jelentke. 
zéseket elfogadnak a Rákóczi-utca 39. 
alatti hivatalos helyiségben.

A JT várja a becsületes sportoló­
kat a lanfolyarnra. akik működésük 
kel példát mutatnak az ifjúságnak, 
akik tekintélyt szereznek a játékveze­
tői hivatásnak, s akiknek munkához 
való viszonyuk kitűnő. N

MEGVERTE A D. LOKO­
MOTÍV A KARCAGI 

SZTE-T
A kerületi kosárlabda bajnokság 

legutóbbi fordulójában vasárnap nagy , 
meglepetés szüle Lett: a D. Lokomotív' 
IJ. biztosan nyert a bajnok jelölt Kar- j 
cagi SZTE ellen 54:50 arányban. A- 
debreceniek kosarait Berecz (29)- 
Lenchés (16). Szénást (6), Balogh (2) 
és Fazekas dobták 

További eredmények:
D. Főiskolai DISZ II.—Nagykálló 

72:23. Maleczky (29). Csernus (12) Ba­
cher (9), Juhász (8), Valentiny (6), 
Csicseri és Rajczi (4—4) szerezték a 
kosarakat.

Kisújszállási VSK—Szolnoki Loko­
motív 101:9.

D. Főiskolai DISZ--Nyíregyházi Lo­
komotív 61:45. Kosárdobók: Alberti 
(23), Nyilas (13), Dapsi (12), Antal és 
Harangi (6—6).
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a D. Főiskolai DISZ IV. osztályú tőr­
vívóversenyére. Szégyen a budapesti 
egyesületekre, hogy egyetlen egy 
sem nevezett.. Az indulók között a 
D. Lokomotív, a D. Főiskolai DISZ 
vívóin kívül az Ózdi Vasas. Pécsi 
DISZ 1 SE és a Miskolci Lokomotív 
versenyzői indulnak el. a küzd el- 1 
jnek 9 órakor kezdődnek. »

MA ß ÓRAKOR KEZDŐDIK 
AZ MSZT-BEN A D. DÓZSA- 
GYÁRÉPITÖK ÖKÖLVÍVÓ- 

VIADAL
Ma este 6 órakor a Magyar Szov­

jet Társaság nagytermében a D. Dó­
zsa együttese a Bp. Gyárépítők csa­
patát fogadja. A debreceni gárda 
megerősödve veszi fel a küzdelmet, 
mert Aradi (ü. Honvéd). és Károly 
(D. Építők) a Dózsát erősíti a fővá­
rt sl csapat ellen.

Nagy küzdelmekbe, izgalmas össze, 
csapásokra van kilátás. A közönség 
olcsó helyárak mellett nézheti végig 
a viadalt.

MA KEZDŐDIK A KERÜ­
LETI ASZTALITENISZ- 

BAJNOKSÁG
Közel 300 résztvevővel ina indul a 

kerületi asztalitenisz bajnokság az 
Ipariskola Burgundia-utcai helyiségé­
ben. A debreceni egyesületeken kívül 
Berettyóújfalu. Nagyiéta, Biharnagy- 
bajem. Hajdúszoboszló is elküldte 
nevezését a küzdelmekre.

A verseny ma délután 4 órakor 
kezdődik — egyszerre nyolc asztalon 
— kiesési rendszerben. A bajnokság 
sorsolását; pénteken cslc ejtették meg

A döntőkre vasárnap délután 3 óra­
kor kerül sor.

HOLTVERSENY A FÉRFI- 
BAJNOKSÁGBAN, FARKAS 

GIZI BUDAPEST NŐI 
ASZTALITENISZ BAJNOK A

Budapest i960.- évi asztalitenisz baj_ 
nokságának férfi egyes döntőjében 
Sidó legyőzte Kócziánt. Kóezián pe­
dig Sós ellen győzött. így első helyen 
hármas holtverseny alakult kiv "

A női egyesben Farkas Gizi veret­
lenül szerezte meg a bajnoki címet.

VASÁRNAP délelőtt a D. Lokomo­
tív tornacsarnokában torriabemutató 
lesz az alapfokú CSB anyagából.

VASÁRNAP a Postás Demecserben, 
a D. ÉDOSZ pedig Berettyóújfaluban 
mérkőzik. Különösen a berettyóújfa­
lui mérkőzés ígérkezik érdekesnek.

VASÁRNAP csak három NB J..es 
találkozó lesz: a I-lonvcd Salgótarján­
ban. a Textiles pedig Szombathelyen 
is esélyes. A Dorogi Tárna valószí­
nűleg győz a Diósgyőr ellen.

A D. LOMBIK röplabda csapata va­
sárnap az egyik nyíregyházi röplabda 
együttes ellen játszik az NB Il._be 
való bejutásért.

VASÁRNAP délelőtt fél 10 órakor
játsszák le a Cipészek—Közlekedés 
alapfokú döntőt a DTE-pályán.

A D. LOKOMOTÍV vasárnap délben 
háromnegyed 12 órakor Nősök—Nőt - 
lenek mérkőzést rendez. A Nősök ' 
Sapateba beszáll Móré és Imri is 1

BORNYINE fűzőszalon­
ját áthelyezte Szent Anr.a- 
utca 10. I. cm. 2. ajtó alá.

Sz 3701—0
OKTATÁS (2)

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad: 
Orosz. Ságvári Endre.u. 4. 
I. cm. 1—2-ig. Sz 3790—2

LAK AS (4) ___
FPYSZOBA* konyha, mel 

lékhelyiségbő álló lakásom 
egész udvar, jószágtartás­
sal elcserélem szoba kony 
ha, kamrásért valamelyik 
kertségben. Értekezni lehet 
Rákosi-ielep, Pósa-u. 49/b 

34198—4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

FŰTÉSSEL KÜLÖNBÉ JA 
KATIT BÚTOROZOTT SZÓ 
BAT KERESEK LEHETŐ- 
I .EG A KÖZPONTBAN. — 
ÉRDEKLŐDNI LEHET PÉ 
TERFIA-U. 32. DOHÁNY­
ÁRUD A. Ny 1532—4

ELLÁTÁS (6)
HA bőségesen és jól akar 

étkezni keresse fel Tóth 
Julia étkezdéjét, Kossuth, 
utca 11. Ny 1526—6

"üzlethelyiség (?T
BALOGH Ti vadamé foto­

nt ütem; ét áthelyezte Vár­
utca 1. alá. Csapó.u. sarok 

Sz 3743—7

KOMPLETT keményfa 
ebédlőbútor eladó. Megte­
kinthető szombat .vasárnap. 
Hatvan-u. 57. balra máso­
dik ajtó. 34205—11

KOMBINÁLT szobaberen 
dezés, komplett ebédlő, 
bőrdívány, 2 bőrfotel, nagy 
vessző utazókosár, virágáll­
ványok. ebédlőasztal ágy- 
soclrony. íróállvány, éjjeli* 
szekrények eladók. Csapó, 
utca 16. Ny 1536—11

RADIO (12)
RÁDIÓ, RÁDIÓJA VITÁS, 

precíz, munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NANÁ SS Y
Piac ú. 87._____ _ Sz^ E. 12
~ VARÁZSSZEMES világ- 
vevő rádió eladó. A paff y- 
utca 18. 3. ajtó. 31161—12

KISSZUPER világvevő 
univerzális rádió eladó. — 
Kálvin-tér 3. Sz 3779—12

SZUPER RÁDIÓK, rádió­
csövek, nnódok. fűtök vil­
lanykörték, gramofonok, 
kerékpárok legolcsóbban; 
Soltésznál, Kálvin-tér 2.

Sz 3793—12

MÜKÖ GYÁRTÁSRA al­
kalmas nagy helyiséget, 
vagy pincét bérbevennénk 
Értesítést Fürdő-u. 2. sz. 
Ccmentáruipari Vállalat 

34164—7 I

HUNG A R TA Ü ZEM.EE L- 
SZEREDÉSI RT elköltözött 
Vörös Hadsereg-út.]a 69. sz. 
alá. Sz 3777—7

_ VARRÓGÉP (14)____
V A RRÓ GÉPET, aljakat, 

fejeket, töröttet is veszek. 
Varrógépek, férfi és női. 
eladó. Kerékpár és varró- 
Bodnár műszerész, Csapó­
utca 31. _ Ny 1522—14

HASZNÁLT ~ varrógépét 
megjavítom garanciával, 
esetleg becserélem kerék­
párra is: Lakatos Zoltán 
műszerész, Kassaiul. 12.

Sz 3776—14

VARRÓGÉPEK. alkatré 
szele • tűk eladása, vétele 
1 égj Hiányosabban: Soltész­
nál, Kálvin-tér 2. Gramofon 
kölcsönzés. Sz 3794—14

VÉTEL (9)
180x95-ög benyíló ablakot 

ep a let tavai vagy anélkül, 
deszkát.. üzleti polcokat, 
eteüázsit veszek; Kaceó Zol­
tán, Hatvan u 47.
______________ Sz. 3725—9

VARRÓGÉPET hiányosat 
is veezek. Csillárok olcsón 
kaphatók Csapó u 41. Há­
ti ló tizeiét. Sz 3739—9

TOLLÁT, pelyhet nyúl. 
bőrt veszek. Pesti-u. 1. — 
Hatvan-u. sarok, Szatmári.

Sz. F. 9

BÉBI poharat, csontfa- 
i-agványokat, perzsászőnye. 
geket vesz: MU KERESKE­
DÉS Színházát járóban.

Sz 3787—9

ELADÓ RUHAFÉLE (10)
SÖTÉTKÉK férfiruha ma 

gas termetre eladó. Kút.u. 
74. szám.

FEKETE férfi öltöny el­
adó. Jókaim. 1/b. 34195—fo

ELADÓ nerz-pézsma boa 
új, Doiabos-u. 36. kereszt- 
épület. 34130—13

ELADÓ BÚTOR (I!)
.REKAMlÉK, ben cserek — 

cury V# kétszemélyesek
kaphatók ó= meg rendéibe, 
lök Novás, Batthyány u. 7 

Sz.* 37-19—11
KÉTSZEMÉLYES és egy- ' 

személyes rekamiék, hen- 
cserek karácsonyra olcsón 
eladók és megrendelhetők. 
Rákóczi-u. 35. Bálintnál. 
_____________ _____Sz. E. 11

KARÁCSONYT szép aján­
déknak egy- kétszemélyes 
rekamié. sezlon, vagy fo­
tel. Vidékieknek árenged­
mény. Pcterfia 56. Gyúr. 
gyevits ___ Ny 1510—11

ELADÓ kétajtós ruha­
szekrény. Simonffy-u. 49. 
2- ajtó. 34202—11

R EN D KLJÉN ká rpi tozo tt 
bútorokat karácsonyra. Szó 
Hd ár. elsőrendű kivitel 1

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép, sok­

szorosítógép eladás, vétel- 
cserei Szőkénél Kölcsey-u 
24. szám. Sz 3723—15

ÍRÓGÉP számológép, sok. 
szerosítógép javítás vétel, 
eladás: LUDMÁN, Szent
Anrta-u. 10. (bérház) Tele­
fon : 43-07. Sz 3570—15

JÓKAIIBAN lévő gyalu- 
padot veszünk. Varga,ti. 5.

34206—15

TŰZHELY (17)_
CSERÉP K Á L YH ÁK át ra - 

kását tisztítását, javítását 
vállalom — vidéken is — : 
Taizs kályhásul ester, Ispo­
tály tér 1. Sz 3751—17
' ASZTALTÜZHELY fele 

lősség melleit eladó. Kút 
utca 60. Sz 3738-W7

GYERMEKKOCSI (IS)
SZÉP sport és mély gyér 

mekkocsik állandóan kap­
hatók Pisicolt In ál, Piac 
utca 20. városháza alatt.

Ny 1534—13

MODERN gyermekkocsik 
elsőrendű állapotban nagy 
választék ban kaphatók: 
Bíró. Hunyadi.u. 11.

Sz 3651—18

ELADÓ VEGYES (21)

rádió, egyenáramú 
hasznán gerendák eladók. 
Hatvan.u. 41. Sz E. 21

PURŰGÉP, különböző 
prések fújtató, üllők, sa­
tuk, üzemi tűzhely laka­
tos szerszámok olcsón el. 
adók. Kigyö-u. E7.
________________ Sz 3770—31

CSIKÓS vízhatlan pony­
va, 3S négyzetméter, eladó 
Honvéd-u. 69. 34165—21

NŐI kabátszövet, mosdó­
kagyló, ezüst cigarettatárca 
eladó. Maróthy Gy.-u. ■!.

34Í60-21

MENYASSZCNYI felvéte­
lekhez ruhát kölcsön adok 
Műterem vasárnap is nyit­
va. Báloghné. Vár-u 1. — 
Csapú-u. elején. Sz 3Í44—22

Toss- a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbelioz, 
za. Csapó-U. 6. udvarban.

Sz 3760—22

ORA.iAVITÁS jótállással 
Kepes órásnál Dimitrov-u. 
2 szk (volt Miklós-u.)
* Sz. E. 22

LÖHUSÁRU olcsó és jo. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darálthus 
4.80. Mester-u. 38. Fülöp ló. 
mészáros. Sz. E. 22

DAUER hajfestés, arcke­
zelés garanciával: Komá­
rom iné. Uj cím: Sas.u. 4.

Sz 3763—22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javítássá divatos formára 
Katona Vilmos szöcsmestor. 
nél, Simonífy-u. 2.

SZ. E. 22

SZOVÁTI CSERÉP kis­
méretű, burkolótégla, faj- 
nyuiak nyúl ketrec, vascső 
vek eladók. Ispotá!y-u. 3/b 

Sz. E. 22

VÖLEGÉNYI ruha kölcsön 
zés: Végli férfiszabó, Vár- 
utca 1. Sz. E- 22

KALAPJA piszkos, for. 
inatlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár-u. 2.

Sz. E. 22

NYLON forrasztást.
szerűen — felelősséggel - 
készítek: Maliié cipész, - 
Püspöki palota.

Sz 3763—22

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap. 
tafakészítő mesternél. Kos­
suth-u. 49. Ny 1505—22

DISZNÓÖLÉSHEZ szalma 
kapható, disznó vágást vál 
lalok. Csillag-u. 1.

Ny 1521— 12

ÉRTESÍTEM mélyen tisz­
telet vevőimet, hogy üzle­
tünket Csapó.u. 14. alá 
heli'eztük. Kérjük vevőink 
további támogatását. Tóth- 
íaiussy. Ny 1535—22

NYLON kabátját — nagy 
hibával is — felelősséggel 
pontosan, jutányos áron ki­
javítja: Bolla szabó. Vörös 
Hadsereg útja 50. emeleten 

Sz 3792—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új eser­
nyők Lukács esernyöke- 
szitöm esteméi Arany J.-
utca 8. Ny 1533-22

SZÖRMÉBUNDÁJA átsza. 
basát, készítését szolid ár­
ban vállalja Jakba Antal 
szűcs mester, ‘ Kossuíh-u. 25 
udvarban. Ny 1537—22

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó­
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02 

Ny 1511--22

AKÁCMÉZET adok friss 
zsírért vagy szalonnáért. 
Sinay Miklós.u. 5/b

Ny 1431—2:>

HO- és sárcipö szakszerű 
javítása. Autó külsőgumit 
veszek. 50 fillértől 4 forin­
tig kilóját. Csapó.u. 96.

Ny 1537-22

VADÁSZFEGYVERT jól 
és olcsón javít Nagy Lit­
ván puskaíüves. Vár u 7.

Ny 1539-22

SZÖ.RMEBUNDÁKAT. 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el­
adok: Kotróry szűcs, Vörös 
Hadsereg-útja 67. cm.

Sz 3772—22

FEHÉR zománeos kétak- 
nás szén kályha eladó. Lő. 
rí ne Papp-u. 6. 25122—17

NYLON kabátját — nagy 
hibával is — felelősséggel 
pontosén, jutányos áron ki­
javítja: Bolla szabó. Vörös 
Hadsereg-útja 39. cm.

. Sz 3731—22

KARÁCSONYRA és Új­
évre legalkalmasabb a .ián. 
dékok olcrón kaphatók: 
Szilágyi kézimunka- és di­

sz 3727—22

V DÁSZFEGYVF.RT jól 
és olcsón javít Nagy 1st. 
van puskamüves Vár-u. 7*.

Ny 1516—22

SZÖRMF.BUNDAJA átsza­
bását. készítését szolid ár­
uén vállalja Jakab Antal 
szücsmester, Kossuth u. 26. 
udvarban.______ Ny 1512-22

* y*- és sárcipö szakszerű 
javítása. Autó külsögumit 
veszek. 50 fillértől 4 forin­
tig kilóját. Csapó 98.

Ny 1514—2:

__AJANLAT (22)
0 TT MI LA B BELT K TíTíkT.'

Javítást is vállalT iiödem ’ zlwlí'
karpitosinühely, Csapó u. vrt esi,mát 'rn^ au«bcl" 
ei U20ll0*aJ;li“^v?! vmea Nagy István.

370—11 Stehenyi u. 2. Sz E £2

Cez: Bernáth József né koz- 
vítása, áthúzása és új eser 
nyök Lukács esernjrőké 
szitő mesternél Arany J- 
htca 8. Ny 13C9—22

MINDENNEMŰ szépség- 
hlb.vkat legmodernebb arc. 
kezeléseket garanciával vé­
lheti kaja Vörös Hadsereg- 
ut^a 5Í). Sz 3717—22

MOST ÉRKEZTEK PIK6- 
ITOZ. KOSSUTILU. 4 : 
gyap.iúkardigánok, kockás­
sálak csip'z; és selyem- 
harisnyák, kombinék háló 
ingek, férfizoknik gyermek 
harisnyák, férfi, női, gyer­
mekzsebkendők, r-portzo ti­
nik 7.50» tol, sel.yernhavís- 
nyák kis hibával is. Igen 
szép választékban: Pikonál 

Sz 3786—22

GUMILÄBBELIK vulka- 
nizálása, kerékpár, varró­
gép javítása, rossz zippzá- 
ras csizmát rossz a utó bel­
sőt veszek. Nagy István, 
Széchenyi-u. 2. sz. e.

BŐRKABÁT fordítást ala- 
kitá.'t Tegdesnéi, Kálvin- 
tér 19. Női. férfi b rí csesz1 
készítek. Sz 3746-22

HÓCIPŐRE patentét, akta 
táskára zárat teszek. Bő­
röndöt javítok. Szili)-yi bö- 
röndös. Simonfjy.u. 4. te 
Piac. sz 3791-22

INGATLAN (24)
KISEBB gyümölcsöst 

löt vafev házhelyet '’ennék 
a Nagyerdő *kö- t. kén. 
esetleg kisebb házzal. — 
..Készpénz“ jeligére.

34184—24

HÁROM szobás, vagy en­
nél kisebb családi házat 
gyümölcsössel, vagy szőlő- 
v 11 Nr.gyevdő köz v < > m v. 
kert 'égben megvételre ke­
resek. .,Vidéki'4 jeligére.

3413 3—2 5

EL A DO a hcjdűböszö'- 
mőrivi Szoboszlói-úfi Fi-ei- 
reich-féle ház fe^e. Érte­
kezni lehet Ssóvá?ró Míháv- 
ügyvédnél. Hajdúhöszö-. 
meny, Petőfi utca. 341.86—24 
_ ELVESZETT (35) ■ 

hegedű találtatod, iga­
zolt tulajdonosa átveheti 
Darabos-ü. Sl. s órától.
___________ ^ 34175—25

N'épí, a r
A Magyar Do'gordk Pártja

Hajdú Bihirmegyei 
PSitbizottságának fapja

Felc'ös eacrkcsr.tö:
VAJDA MÁRTOM

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs -n.

Telefon: 4S-54. 48-40
Kiadóhivatal;

Debrercrt. Bajcsy-Zs.-u. J.
Telefon: 30-01.

Poata takar ékpénzt ári 
csekkszámla szám Q03.CO3 
.Szabadság'' lapnyomda 

Debrecen. Bajcsy-Zs.-n. 1
Telelőn: 32-05 

(-------------------------- ---------------

^  ai.«,-j.-mx *• , un n—»i> '—-

BÖSZÖRMÉNYI fiPRŐlÜRDET
VEGYES ELADÓ 100 liter bor Te ."á.T ”# ^ ^ ^ 8

Előfizetési di| 
gy hóra 11 forint.

ISMÉT megnyílik a .régi 
helyén, Kossuth_u. 8.* sz. 
a «sít az áll?.mi Hrabéczy, 
most Patyolat kelmefestő 
es vegytisztító üzem kép­
viselete. Olcsó árak!

._______' 34193

ELADÓ egy fiastehén és 
e^>* 7. hónapos csikó. Bőt* 
vos-u. 5.

ELADÓ két igásszánkó, 
egy deszkaszánkó és 3 mó- 
teres disznóvályú, 4 méte- 
1 es njróri jászol, egy kony - 
1'«szekrény p«v' r.V^. a

ELADÓ 100 liter bor. Te„ 
melő-tci 45. szám.

F.I.APO so litei bor. Sza 
bölcs- ti. 15.

F.ladö egy szén k**
-ró ebédlőszekrény. Dózsa 
György-krt. 63

• — ELADÓ egv *> p^ -fői ívpc
í?^DÖ-ry!í1?.*?s fér,i hox- I !\asa.s tarka ‘üsző és 200 li-

c.sizma. Eolvds-u.

El / DÓ szívó-nyomó kút.. 
szivattyú motorral is Pol­
gári. u. 22.

tér bor. Désány-u, 31.
ELADÓ alig hasznúit fe­

kete sziibunda. Cím a ki 
adóban.

eladó egy kistias tehén 
Tizenhárom vértanu-u. 42.

ELADÓ egy igásió esetleg 
szekérrel is, Szoboszlai-u, 
12 szám.

U<TGATLAN

EIvADö Szoboszlai-u. 2fi 
számú ház. Éviekezés Szo- 
boszlai-út 25.2 ' 1 lámpás rádió olcsón 

eladó. Ugyanott egy réri 
ágy is. Vásár-tér 21

EIjADö egy kony'nastelá 
zsi és egy kocsiláda. Jókai 
utca 45 ELADÓ ír. Pákóczi Fe­

rencen. 50. sz. ház.
( ELADÓ fél hosszú drapp 

4 mer piros bor színű női bunda Hajdúba 
szörfény, Csokonai M..u. 27

ELADÓ
Dorogi-u. io

ELADÓ 17 sor Szőlő » 
liOrántffy-ban. Klapka Qjr 
15. szám.

VII. évfolyí

Az M

A Magy] 
december 
ja I. Örs 
Budapested 
gresszusunij 
tőséget aj 
nemzetközi 
rialisták va 
jen még sl 
béketábor íj 
sorait és a I 
rálság c.'ml 
Ivozza azt 
tényt, hogy 
lelkesen sol 
ke legfőbb ] 
jetunió vezí 

Hajdú-Bil] 
ma tartják I 
lasztó konf 
kijelöljék ni 
a delegátus: 
hatalmas M 
Országos K 
viselni fogja 

Megyei 
megtartottá 
taggyűléseik 
tek termeli 
felajánlások 
Kongresszus 
eredményeit 
kell mutat, 
mindenütt 
lések volta: 
alapszervezel 
társi segítség 
alapszervezet 
természetes, 
munkánkba” 
Párt segitséj 
Ennek jele 
alapszerveze 
merték és 
cl, hogy H 
ben a dolgom 
tömegeit is 
szerveztük :

Hajdú-Bih 
városokat is 
lyen tartott 
süket az 
tek. A lit! 
követő ho 
mindenütt h 
nyilvánult ? 
amellyel d 
Szovjetunió 
kivétel nél! 
mutattak ar 
munkájuk : 
dományo.s i 
dezvények 
igyekszenek 
lyíteni dől:: 
iránti szeret 

A Magya: 
városi és ni 
nek eddigi 
Pontból kell 
és javítanunl 
lések bizonl 
gozók sókkal 
1 ebben kíyáf 
MSZT munl. 
|ebb akarna] 
.let emberek] 
meg akarjál 
mint ahogy| 
műk volt. 
és dolgozó


